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Így jöttem

Kedves Ismeretlen 
Felvételiző!

N em  ism erlek ,
nem tudom a neved, nem tudom, melyik iskolából jöt
tél, de egy már bizonyos, a mi egyetemünkön szeretnél 
továbbtanulni. Bizonyára érdekel, . hogy mi is vár rád 
a felvételi vizsgán, mit kell tudnod, hogyan érdemes 
felkészülnöd. A felvételi két tárgya: matematika, vala
mint történelem vagy politikai gazdaságtan vagy né
hány szakközépiskolai tárgy közül lehet választani.

M atem atik a
1. A felvételi anyag mindenkinek, tehát a közgazda- 

sági szakközépiskolásoknak is egységes, noha a felada
tok egy részénél választási lehetőség van kétféle példa
típusra (gimnáziumban és szakközépiskolában végzet
tek részére). A példák megoldása alapján le lehet mér
ni. hogy a fe'vételiző mennyire ismeri a középiskolás 
matematikái anyagot.

2. A „Felvételi tájékoztató a felsőoktatási intézmé
nyekről” című évente megjelenő kiadvány tartalmazza 
az egyes felvételi tárgyak tematikáját, így a matema
tikáét is. Célszerű ennek a tematikának az ismeretében 
készülni a felvételi vizsgára.

3. A sikeres felkészüléshez ajánlható Denkinger Gáza 
„Matematika” című segédkönyve, továbbá azok a köny
vek, amelyek az előző évek felvéted példáit, illetve 
azokhoz hasonló feladatokat mutatnak be. (Például: Lu
kács Ernőné— Rábai Imre: Feladatok és megoldások.)

4. Felhívjuk a figyelmeteket arra, hogy matematiká
ból a felvételin szóbeli vizsgát is kell tenni.

Történelem
1. Egyetemünk jellegéből adódóan a gazdasági-társa

dalmi vonatkozások kiemelése különösen a szóbeli 
vizsgákon a pályaalkalmasság szempontjából nélkülöz
hetetlen.

2. Általános tapasztalat, hogy a felvételizők jelentős 
hányada a tesztkérdéseknél világosabban felismeri, mit 
tudott, illetve mit nem tudott megoldani, ezzel szemben 
az úgynevezett esszékérdések esetében ritkán fordul 
elő, hogy valamilyen választ ne próbáltak volna meg
fogalmazni, még akkor is, ha a kérdezett téma korsza
kát sem tudták felismérni. A történelem-tananyag leg
fontosabb részét, a legújabb kor, történelmét nagyon 
hiányosan ismerik a felvételizők.

3. A felkészülés legfontosabb részét a történelmi ese
mények elemző, logikai megközelítése adja.

4. Az ok-okozati összefüggések mellett természetesen 
az eseménytörténeti rész ismerete csak a szélesebb kö
rű általános tájékozottságot bizonyítja, de nem pótolja 
az elvi összefüggések ismeretét.

5. Ne ess abba a hibába, hogy tények helyett számo
kat magolsz be. s ezzel terheled a felvételi bizottsá
got is!

P o litik a i g a z d a sá g ta n
A politikai gazdaságtan írásbeli felvételi, tételeknél 

a kérdések a tananyag lényeges részeit átfogják, első
sorban a? elsajátított ismereteket kérik számon, .de bi
zonyos kérdések megválaszolásakor szükség van a 
megszerzett ismeretek alkalmazására is,

1. Elsődleges fontosságú annak megértése, hogy be
magolt, mechanikusan átvett ismeretekkel boldogulni 
a felvételi vizsgán nem lehet. Döntő szempont, a lé
nyegi összefüggések biztos ismerete, az alapfogalmak 
pontos és precíz kezelése.

2. A logikus gondolkodás bizonyítására, a . gondolkod
tató összefüggésekben való jártasság kipróbálására igen 
alkalmas a termelékenység vagy a vásárlóerő változá
sait nyomon követő helyzetek elemzése.

3 A? előbb elmondottak alátámasztására nézzünk 
meg néhányat, a szóbelin előforduló kérdések közül:

a) Mi az oka az áru két sajátosságának? b) Hogyan 
függ össze az árutermelés létezésének feltételeivel az 
árutermelő munka kettős jellege? c) Mikor állhat, elő 
az eset. hogy a nominálbér emelkedik és a reálbér 
csökken? . . stb.

Remélem, ezzel a néhány gondolattá’ sikerült némi 
segítséget nyújtanom a felvételi vizsgához

Egy negyedéves
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— Melyek az egyetem fej
lesztésének legfontosabb új 
irányai? — kérdeztük egyete
münk új rektoréitól, Csáki Csa
ba professzortól (45 éves).

— Egyformán kell képez
nünk a gazdálkodáshoz jól 
értő, elméletileg megalapozott 
szakembereket és ugyanakkor 
a közgazdasági tudományt to
vábbfejlesztő elméleti beállí
tottságú közgazdákat is. Kép
zésié jleszíési tervünkben egyik 
oldalról törekszünk az elméle
tileg megalapozott elitképzés
re, másik oldalról viszont a 
konkrét dolgokhoz. jól értő, 
döntéshozatalra képes szak
emberek kibocsátására. Az 
egyéni képességekhez jobban 
igazodó képzés szélesebb le
hetőségeinek a biztosítása az, 
ami egyik kulcseleme a fej
lesztési elképzeléseinknek. Eb
ben benne értendő a másik 
egyetemre való áthallgatás le
hetősége, a nagyobb mértékű 
egyéni típusú képzési prog
ramok megválasztásának le
hetősége. Nyilvánvalóan a le
hetőségek széles skáláját kell 
megteremteni. S akkor ez a 
fejlesztés minden korábbinál 
nagyobb lehetőséget nyújt ar
ra, hogy értelmiségi képzési 
feladatainknak is eleget te
gyünk.

Alapvető oktatási célkitűzé
sünk is némileg módosul: A 
magas színvonalú gazdasági 
döntéshozatalra, illetve az en
nek megalapozását szolgáló 
elmélet és módszertan alkal
mazására, valamint tovább
fejlesztésére képes szakembe
rek képzésében jelölhető meg. 
Ezt a célt oly módon kíván
juk megvalósítani, hogy hall
gatóinkat a magas színvonalú 
és a világgazdasági folyama
tok megértéséhez szükséges 
külgazdasági és marketing is
meréteket is magában foglaló 
szakmai képzésen túlmenően 
felkészítjük a tágabban értel
mezett értelmiségi funkciókra, 
a döntéshozatal képességére, 
az elemző és kockázatvállalási 
készség alapjaira, valamint a 
komplex gazdasági rendsze
rekben való gondolkodásra, be
leértve a rendszerek műszaki, 
biológiai, szociológiai, társa
dalmi és ökológiai (összefüggé
seit is.

Olyan egyetemen végzett 
közgazdászokat kívánunk ké
pezni, akik képesek komplex 
gazdasági rendszerekben gon
dolkodni, rendelkeznek a krea
tivitás, az önképzés, a specia
lizálódás képességével, idegen 
nyelvet ismernek, politikailag, 
kulturálisan felkészültek, sőt 
alkalmasak vezetői és közéleti 
feladatok ellátására.

A jövőben azonban nagyobb 
figyelmet kell fordítanunk az 
ún. előképzésre, hiszen az 
egyeter ■ fontos feladata a leg
tehetségesebb hallgatók képes
ségeinek teljes kibontakoztatá
sa is. Nevelőmunkánkban fo
kozottan kell építenünk a hall
gatói öntevékenységen alapu
ló hallgatói tevékenységekben 
rejlő nevelési lehetőségekre. 
Az egyetemi közélet demokra
tizmusának, a demokratikus 
elvek gyakorlati alkalmazásá
ban való részvételnek fon
tos szerepet kell kapnia a hall
gatók személyiségének formá
lásában.

— Milyen tanácsokat tudna 
adni az idén felvételizőknek? 
— tettük fel a kérdést Szuhay 
Miklósnak, a gazdaságtörténet 
tanszékvezető professzorának.

— Nagyon sok esetben olyan 
kép él a felvételizőkben, hogy 
mivel közgazdasági egyetemre 
jönnek, történelemből elsősor
ban csak annak gazdasági as
pektusaival kell foglalkozniuk. 
Aminek aztán gyakran az a 
káros következménj'e, hogy el
hanyagolják a történelem 
egyéb vonatkozásait, így pl. a 
politikatörténetet stb. A törté
nelemfelvételire igenis komp
lex módon kell készülni.

Általában elmondható, hogy 
a felvételin a középiskolában 
tanultaknál több ismeretet 
nem kérünk. Tételes felelet he
lyett mi a szelektálóképessé
get, kombinálóképességet, lé
nyegkiemelést stb. akarjuk el
sősorban lemérni — ugyanazon 
az ismeretanyagon. Részben 
ezzel függ össze a felvételi 
vizsgákon visszaköszönő prob
léma, az ugyanis, hogy nagy, 
átfogó kérdésekkel a jelölt nem 
tud mit kezdeni. Azt taná
csolom, ne csak egy-egy napi 
anyaggal foglalkozzanak a 
felvételizők külön-külön, ha
nem törekedjenek az ismere
tek rendszerezésére, sz nfetizá- 
lására is.

A legszebb pillanat

Diplomaáladás

Nem kötelező, de ajánlatos

Előadáson

Ugyetemi pályátok nyitányaként majd rögvest az el- 
sösök beilleszkedését segítő instruktorok karjaiba 

taszítunk benneteket. Ok majd lázasan fogják ecsetelni 
nektek:

Milyen élmény lehet egy izgalmas dolgozat megvita
tása kiváló tanárokkal! Ha kisujjadban van már egy 
logikus tantárgy vizsgaanyaga! Mekkora indító energia 
egy szakkollégium együttélésre, gondolkodásra tanítása! 
Milyen egy-egy kivételesen pezsgő vita után körülven
ni még egy kicsit a politikai klub kiváló vendégeit! Mi
csoda tájakkal, emberekkel ismerkedhetsz meg egy 
szovjet, ír, vagy éppen svéd szakmai gyakorlaton! Mi
csoda új lehet egy szibériai építőtábor, vagy egy NDK 
munkaakció! Kedves élmény egy jó erdélyi csavargás 
a Közgazdász szerkesztőségi diákkollektívájával vagy 
a klubosokkal! Ha éjt nappallá téve megszerveztek pár 
ezer embernek egy jó kis fesztivált,! Vagy egy forró 
siket a sportpályán, nagy taps egy külföldi néptáncdo
bogón! Akár még' asztalra csapni is valódi diákérde
kekért.

Ezt fogják csillogó szemekkel mesélni az instrukto
rok, és azt is, hogy a néha egyhangú tanítási órák 
után mindezekért az élményekért el kell indulni, bát
ran lenyomni a kilincset, belépni.

Mindezekben segít majd a KISZ.
KlSZ-blzottság

KÁROK 
ÉS SZAKOK 

AZ EGYETEMEK
ÁLTALÁNOS KÖZGAZ

DASÁGI KAR: pénzügyi 
szak, képzési idő: 8 félév; 
tanárképző szak, képzési 
idő: 10 félév; tervgazdasági 
szak. képzési idő: 9 félév, 

IPARI KAR: ipari ter
vező-szervező szak, képzé
si idő: & félév; közlekedé
si-szállítási szak, képzési

idő: 8 félév; ag/ár-közgaz- 
dasági szak, képzési idő; 
8 félév.

KERESKEDELMI KAR:
áruforgalmi szak, képzési 
idő: 3 félév; külgazdasági 
szak, képzési idő: 9 félév; 
nemzetközi kapcsolatok 
szak, képzési idő: 9 félév.

Felvételi tárgyak
ak i a k ö zg a zd a sá g tu d o m á n y i eg y etem re

JELENTKEZIK, ANNAK KÉT TANTÁRGYBÓL:
1 MATEMATIKÁBÓL.
2 TÖRTÉNELEMBŐL VAGY POLITIKAI GAZDA

SÁGTANBÓL, VAGY VÁLASZTOTT SZAKTÁRGY
BÓL KELL FELVÉTELI VIZSGÁT TENNIE.

I

„fiz egyéni képességekhez 1 
igazidé képzést” 1

mekéséket



Komoly ösztöndíjat is le te t  szerezni

Vár az egyetem K özponti Könyvtára
Első ízben van alkalmam ta

lálkozni veletek, ezért enged
jétek meg, hogy bemutatkoz
zam. A nevem: Marx Károly 
Közgazdaságtudomány; Egye
tem Központi Könyvtára (be
cézve: ECOfíINÍÉORMR). Egy
idős vagyok az egyetemmel, 
'948 óta dolgozom, de 1983- 
ban új otthont kaptam, meg- 
üatalodtam (gondolkodom is, 
ogy letagadok pár évet a 
umkaviszonyomból). Ez az új 
hon a IX., Közraktár u. 
-20. szám (jöheszt 2-es Vil

mossal, vagy a 83-a,s troli
val, vagy gyalog végigsétálva 
a Duna-parton). Olvasóter
meim hétfőn délután (13—20 
b), keddtől—-péntekig egész 
nap (9—20 h), szombaton 9— 
13-ig vannak nyitva, de köl
csönözni csak este 7 óráig 
szoktam. Nem akarok dicse
kedni, de én rendelkezem Ma
gyarországon a legnagyobb 
közgazdasági gyűjteménnyel, 
több mint félmillió kötet, 
könyvvel és közel 1300 féle 
hazai és külföldi folyóirattal. 
Őrzöm a kandidátusi és dok
tori értekezéseket, tudomá
nyos diákköri dolgozatokat is. 
Az állományomat (így neve
zik a könyvtárosok a birto
komban lévő könyvek és fo
lyóiratok összességét) nem 
rejtegetem raktáraim polcain,

hanem egy részét — kb. 30 
ezer kötet könyvet és a leg
frissebb külföldi, valamint az 
1970 óta megjelent magyar 
folyóiratokat kiraktam az ol
vasótermeimbe, hogy az ér
deklődő olvasó kedvére bön
gészhessen.

Most pedig körbevezetlek 
Benneteket a birodalmamban. 
Ahogy beléptek a kapun, 
jobbra találjátok a ruhatárat, 
ahol a felesleges cuccaitokat 
őrzik, amíg Ti olvastok. A 
ruhatár mellett van az ellen
őrzési pultom. Az itt ülő ked
ves idős hölgy vagy úr meg
nézi olvasójegyeteket (ha már 
van) és a magatokkal hozott 
könyveket, jegyzeteket. Mikor 
távoztok, akkor is megkérnek, 
hogy a kivitt könyvekre is 
vethessenek egy pillantást. 
(Tudom, hogy aki a könyvet 
szereti, rossz ember nem le
het, különösen vizsgaidőszak
ban. de nekem gondolni kell 
a többi jó emberre is, ezért 
van szükségem az ellenőrző 
pontomra.) A földszinten a 
Háy László terembe juthattok 
(minden termem egy-egy ne
ves közgazdászról kapta a 
nevét), itt lehet beiratkozni 
(díjtalan), könyvet kölcsönöz
ni, tájékoztatást kapni szak
irodalmi kérdésekben. A K a r -

vassy Ágoston terem polcain 
kiválaszthatjátok a kölcsönöz
ni kívánt könyveket. Szakmai 
(vagy egyéb) megbeszéléseket 
folytathattok barátaitokkal 
vagy tanáraitokkal a konzul
tációs övezetben. Az emeleti 
termekben viszont a hangos 
beszélgetés nem ajánlott, mert 
ott mindenki magának tanul 
(legalábbis remélem). Az első 
emeletemen van az Antos Ist
ván olvasóterem, ahol tanul
hatsz a felvételire. A szabad
polcokon minden, a tanulás
hoz szükséges irodalom meg
található (ha valamit még
sem találtok meg. feltétlenül 
írjátok be a kívánságnaplóba 
— ilyen napló minden szin
ten található). Itt tartok egy 
gyorsmásológépet, amin olda
lanként 2 Ft-ért kérésetekre 
fotómásolatokat készítenek a 
könyvtár anyagából. A má
sodik emeleti olvasóteremben, 
amely Erdei Ferencről kapta 
nevét, elsősorban a kutató
munkát segítő szakirodaimat 
helyeztem el. Különböző ma
gyar és idegennyelvű lexiko
nok, statisztikai adattárak, 
szótárak és a legfrissebb ha
zai és külföldi szakfolyóiratok 
találhatók. Az Erdei terem 
mögött, a Berzeviczy Gergely 
teremben video is van. Ren
delkezem mikrofilm leolva

sókkal és természetesen a 
szakirodalomról készült mik
rofilmekkel is. (Ezekről is 
lehet fotómásolatot kérni.) 
Minden olvasóteremben talál
hattok katalógusokat, ame
lyekből megállapítható, hogy 
a keresett könyv melyik pol
con található. A központi ka
talógusokat a földszinten tar
tom, a betűrendest (ebben a 
legkönnyebb eligazodni, ha is
meritek a szerzőt és a címet), 
a szakkatalógust és a föld
rajzi katalógust. (Ha valamit 
nem találtok, forduljatok az i 
ponton lévő szaktájékoztató
hoz.)

A személyes találkozásig 
még egy fontosat magamról. 
Nyilvános könyvtár vagyok, s 
minden 18. életévét betöltött 
magyar állampolgárt várok, 
aki érdeklődik a közgazdaság- 
tudományok iránt.

Tehát, ha idén nem is si
kerülne a felvételi, a jövő évi
re is felkészülhettek nálam. 
Azért remélem, hogy szeptem
berben már részt vesztek, 
mint reményteljes ifjú köz
gazdászjelöltek a könyvtár- 
használati és szakirodalmi 
forráskutatást ismertető sze
mináriumaimon.

Viszontlátásra.

Lejegyezte: A. D. G.

Mivel etetik a

légiumért, az étkezésért stb. 
Ez most megszűnt, az alapelv 
az lett, hogy az egyformán 
élvezett egyetemi szolgáltatás 
mindenki számára egyforma 
terhet jelentsen, viszont rész
ben ezek fedezésére az erre 
rászorulók kapjanak nagyobb 
támogatást. Azaz — egyenlő 
feltételek mellett — váljék 
minden (így az eltérő szociá
lis helyzet is) pénzben kife
jezhetővé, mérhetővé.

Az egyetemista költségve
tés bevételének oldalán a kö
vetkező forrásokat jelölhetjük 
meg: 1. rendszeres szociális 
támogatások, 2. tanulmányi 
ösztöndíj, 3. rendkívüli szo
ciális segély, 4. otthoni támo
gatás, 5. alkalmi munkáért já
ró bér.

A rendkívüli szociális támo
gatások alapja a családban 
egv főre jutó jövedelem ala
kulása. Ebből a szempontból 
más elbírálás alá esnek a pesti 
és vidéki hallgatók. A rendel
kezés szerint a legutóbbi év
ben például azok a pesti hall
gatók, akiknek az egy főre 
jutó jövedelme 2800 forint 
alatt van (pl. csak 2000 forin
tot ér el) a két összeg közötti 
különbözet 85 százalékát szo
ciális támogatás formájában 
megkaphatják. Vidékiek eseté
ben, tekintettel a kollégiumi, 
illetve esetleges albérleti dí
jakra, 3600 forint az a határ, 
ameddig szükség esetén szo
ciális támogatás formájában 
kiegészítik a diák jövedelmét. 
Azok, akiknél az egy főre ju
tó jövedelem meghaladja a 
2800, illetve 3600 forintot, 
csak kivételes esetben, a ta
nulócsoport döntése alapján 
kaphatnak támogatást.

A tanulmányi ösztöndíj a 
következőképpen alakul: I—

közgazdászt?
Hallgatói kezdeményezés 

eredményeként ismét foglal
koztat az egyetem demonst
rátorokat. 40-50 kiemelkedő 
képességű hallgató kaphat 
megbízást oktatásra, kutatás
ra. Tevékenységüket az egye
temi hávi 800—1200 Ft-tal 
honorálja.

A hallgatók 1979 júliusától 
jövedelemkiegészítő pótlékban 
is részesülnek, amelynek ösz- 
szege havi 180 forint.

A kiadások is négy csoport
ra oszthatók: í. ellátási költ
ségeik, 2. lakásköltségek, 3. 
ruházkodási költségeik, 4. idő
szakos költségek.

Az időszakonkénti költsége
ket a félév elején jelentkező 
kiadások, füzetek, tankönyvek 
beszerzése, beiratkozási, biz
tosítási díj jelentik. Drágább 
tankönyvek esetében a hallga
tók általában kedvezményben 
részesülnek.

Az ellátási és lakásköltségek 
az említett törekvés („legye
nek egyenlőek a feltételek”) 
jegyében az azonos kollégium
ban lakók számára egysége
sek. így valamennyi elsős, aki 
a törökbálinti kollégiumban 
lakik, 450 forintot fizet ha
vonta. A jelenlegi rendszerben 
a felsőbb évesek más kollé
giumba költöznek, ezek „lak
bére” 550—650 forint között 
változik. Az étkezési költségek 
napi 2 menzai melegétkezést 
számolva havi kb. 800 forint 
kiadást jelentenek.

Pénzszerzés céljából a hall
gatóknak módjuk van arra is, 
hogy tanulmányaik mellett 
önálló munkát vállaljanak. 
Az Economix Egyetemi Kis
szövetkezet fontos feladatá
nak tekinti a hallgatók mun
kavállalási igényeinek kielé
gítését, és a diákok közül so
kan élnpk is a lehetőséggel.

Kollégiumaink liákiseb  
az egyetemen

„Ketten”, én és a könyv

Az egyetem hallgatóinak 
nagy része vidéki. Az egye
tem igyekszik valamennyiük
nek kollégiumi elhelyezést 
biztosítani, ez azonban nem 
sikerül évről évre. Egyete
münknek 4 kollégiuma van, 
ezekben több, mint 100 hall
gató lakik.

Az I. évfolyam hallgatóit a 
törökbálinti kollégiumban he
lyezik él, négyágyas szobák
ban. Az évfolyam KlSZ-veze- 
tése, a kollégiumok diákbi
zottsága és nevelői, a szakkol
légiumok patronálása az utób
bi években megfelelő szakmai, 
kulturális, politikai rendez
vényeket és elfogadható kol
légiumi életet teremtettek. A 
tanulás feltételei nagyrészt 
biztosítottak, van konzultá

ciós lehetőség is. Törökbálin
ton az épület melletti sport
pályákon szinte mindenfajta 
sportolásra lehetőség nyílik.

A másodéves hallgatókat a 
Ráday utcai kollégiumban he
lyezik el. Legújabb kollégiu
munk háromágyas szobái min
den igényt kielégítenek, kor
szerű, közösségi helyiségek is 
a diákok rendelkezésére áll
nak. A Ráday utcai kollégium 
ad otthont az egyetem Társa
dalomelméleti Kollégiumának 
is.

A Makarenko utcai épület
ben található a korszerű esz
közökkel felszerelt Nyelvi In
tézet. Ugyancsak a Makaren
ko utcai épület ad otthont a 
Rajk László Szakkollégium
nak>

Otthon a kollégiumban

A 400 személyes modern Ki
nizsi utcai Varga Jenő Kollé
gium is az egyetem közelében 
van. A két hétemeletes épü
let minden emeletén 29 diák 
lakik, kétszemélyes szobák
ban. Valamennyi emeleten kü
lön konyha, étkező, valamint 
mosdó- és tisztálkodóhelyisé
gek vannak. A kollégiumnak 
ko rd iára , olvasóklubja, tévé
szobája is van, és épületében 
található egyetemünk legkor
szerűbb tornaterme is.

Az egyetemi élet általában 
szempontból nagyobb 

önállóságot jelent. Rendsze
rint — különösen, ha vidéki 
— anyagilag is jobban magá
ra van utalva a diák, és ta
lán nem haszontalan már 
előre röviden áttekinteni az 
egyetemista költségvetésének 
legfontosabb tételeit.

Mint arról talán te is érte
sültél, a közelmúltban az 
egyetemi ifjúsági parlamentek 
kezdeményezése nyomán a 
dir'rzsebet (hivatalosan) meg
határozó kiadások és bevéte
lek rendszere jelentősen meg
változott. A korábbi években 
az egyes diáikok — családjuk 
jövedelmétől függően — elté
rő összegeket fizettek a kol-

II. évben 3,41—3.50 közt ha
vonta 200 Ft, I—II—III. évben 
3,51—3,75 közt 200—400 Ft, I— 
IV. évben 3,76—3,99 közt 300 
—500 Ft. 4,00—4.50 közt 400— 
700 Ft, 4,51—5,00. közt 500— 
1000 Ft. Általános ösztöndíj az 
első tanév második félévétől 
kezdődően juttatható minden 
esetben egy-egy fél évre.

Az általános tanulmányi 
ösztöndíjon kívül lehet ki
emelt ösztöndijat is kapni. Eb
ben az részesülhet, akinek 
előző félévi átlageredménye 
legalább 4,50, összege 1300— 
1500 forint lehet. Ezenkívül 
még népköztársasági ösztön
díjat is ki lehet érdemelni 
felsőbb évfolyamokon, összege 
2000 forint.

Ösztöndíj-kiegészítés

A kollégium belső irányí
tása kettős. Választott igaz
gató és két*három nevelőta
nár, valamint a diákbizottság 
vezeti a kollégiumot. A kol
légium lakói maguk választ
ják meg diákbizottságukat és 
nevelőtanáraikat. Minden szer
vezeti, felvételi és fegyelmi 
ügyben ez a testület dönt.

A könyvtárban is t i  önkiszolgálás



Közélet a Közgázon Ä hallgatói képviselet

KlSZ-kiililöiíériekezlet

HARMINCNYOLC ÉVES
egyetemünk hallgatói közélete 
sokrétű lehetőségét kínál a 
szorosan vett egyetemi köte
lezettségeken túlmenő önkép
zésre, az egyén önmegvalósí
tására, az értelmiségivé válás 
elősegítésére. A szakmai köz
élet, a kulturális élet és a po
litikai élet számos lehetősége 
között nehéz a választás.

Élénk — bár sok kiakná
zatlan tartalékkal bír — a 
diákok szakmai közélete. Ezt 
leginkább a két szakkollégi
um fémjelzi. A IS éves Rajk 
László Szakkollégium és az 5 
éves Társadalomelméleti Kol
légium egyszerre ajánl tagjai 
— lakói — számára az egye
temi oktatás szintjét megha
ladó, intenzívebb tanulási, 
művelődési, értelmiségivé vá
lási lehetőségeket, és — szí
nes élete, demokratikus ön- 
kormányzata révéin — életre 
szóló közösségi élményt. Né
hány tudományos diákkör 
(TDK), évente több mint száz 
hallgató egyéni kutatómun
kával készült, igényes TDK- 
dolgozata, no és a kari, egye
temi, országos és különböző 
nemzetközi TDK-konferenciá- 
kon való megmérettetés se
gíti a tudományos elmélye
dést. Évente 40-60 hallgató a 
Szovjetunióban, ugyanennyi 
pedig a közgazdászhallgatók 
nemzetközi szervezete, az 
AIESEC, és ennek magyar 
tagszervezete, a Magyar Köz
gazdászhallgatók Egyesülete 
szervezésében Nyugat-Európa 
és más földrészek országai
ban (Ciprustól Izlandig és 
Panamáig) tölti egy hónapon— 
egy éven át szakmai gyakor
latát. A külgazdasági és a 
nemzetközi szakosok pedig 
nyelvi gyakorlatot végeznek a 
Szovjetunióban. Eredményes 
szakmai munka zajlik még az 
AIESEC itthoni és szerte kül
földön megrendezett nemzet
közi diákszemináriumain, az 
ECONOMIX egyetemi kisszö
vetkezetben és népes hallga
tói szakcsoportjaiban, s a 
KISZ-szervezet, az egyetemi 
klubok, kollégiumok rendsze
res szakmai rendezvényeiről, 
sorozatairól se feledkezzünk 
meg.

AZ EGYETEMI u .
KULTURÁLIS ÉLET

a nemzetközi díjak sokaságát 
nyert egyetemi kórusra és

egyetemi néptáncegyüttesre, 
valamint az irodalmi csoport
ra, a nagy hagyományú köz
gáz klubra, a társadalomtu
dományi klubra, az egyre erő
teljesebben fejlődő Ráday ut
cai kollégiumi klubra és más 
kollégiumi klubokra épül. És 
ha ez nem elég: évről évre 
színesíti a palettát a hagyo
mányos gólyabál, a közgazda- 
sági egyetemi napok (KEN), 
a majális, ballagás, a közmű
velődési tábor, a KUL-TŰ- 
RÁ-k és sok más kulturális 
esemény. Részt lehet venni a 
tíznapos vidéki közművelődé
si gyakorlatokon, a közműve

lődési nyári egyetemeken és az 
egyetemek, főiskolák külön
böző közös eseményein is.

AZ EGYETEMI 
POLITIKAI ÉLETNEK,

főbb állomásai az ifjúsági 
parlamentek — amelyek a 
diákság politikai önkormány
zatának fórumai is —, szint
úgy részei a hallgatói képvi
seleti rendszer működésének 
eseményei, a KlSZ-küldöttér- 
tekezletek. különböző politi
kai táborok, politikai rendez
vények és előadások, kiadvá
nyok megjelenése, a politikai 
képzés összejövetelei. Saját

újsága van az egyetemnek, a 
KISZ-nek, a közművelődési 
titkárságnak és a két szak- 
kollégiumnak.

Az egyetemi hallgatóság 
szakmai, kulturális, politikai 
törekvéseit a különböző hall
gatói önkormányzatok, illetve 
az egyetemi KISZ-szervezet 
és annak vezetése, az egyete
mi KISZ-bizottság fogja ösz- 
sze, koordinálja, képviseli. 
Számos tevékenység a KISZ 
munkabizottságaiban és szak- 
bizottságaiban, szakvezetősé
gei körül és alapszervezetei
ben folyik, míg más — főleg 
szakmai, kulturális — tevé
kenységeket a KISZ-től telje
sen függetlenül, de a KISZ 
politikai orientálásával foly
tatnak a hallgatók. Egyete
münk KISZ-szervezetének a 
hallgatók közel 80 százaléka 
és néhány tucat fiatal oktató, 
dolgozó a tagja. (A párttag 
hallgatók — kb. 6 százalék — 
a hallgatói pártcsoportban is 
tevékenykednek.) KlSZ-szer- 
vezetünk legfontosabb felada
tai: az egyetemi hallgatóság 
szakmai, kulturális és politi
kai tevékenysége lehetőségei
nek, illetve mindezekben a 
KISZ politikai szerepének 
erősítése: valamint az egye
temi képzési rendszer és az 
egyetemi élet átfogó felülvizs
gálatában, korszerűsítésében, 
demokratizálásában a hallga
tóság politikai képviselete. A 
további nagyon fontos fel
adatok a különböző oktatási 
és szociális ügyekben (ösz
töndíj, szociális támogatás, 
segélyezés, kollégiumi, illetve 
konkrét oktatási problémák, 
tanárvéieményezés, a tan
anyagok véleményezése stb.) 
a hallgatói érdekek védelme, 
illetve ennek segítése. Szin
tén fontos feladata az egyete
mi közhangulat, az „egyetemi 
szellem”, a közművelődés 
helyzetének javítása. Az el
sősök beilleszkedését az inst- 
ruktori rendszer, a középis
kolások felvételi előkészítését 
pedig a Stúdium Generale 
szakbizottság segíti. A kül- 
ka pcs pl at,ok at (nemzetközi 
építőtáborok itthon s külföl
dön. munka akcióik, szállás
cserék stb.) a nemzetközi 
szakbizottság szervezi.Tanár, diák egy sorban az ifjúsági parlamenten

A 70-es évek közepén az 
egyetem főépülete vakolatá
nak hullása indította el a meg
valósulás útjára az egyetem 
rekonstrukciójának sok éve 
húzódó ügyét. Ennek első moz
zanataként szert tett intézmé
nyünk a Műszaki Egyetem tu
lajdonát képező Kinizsi utcai 
oktatási épület egy részére, il
letve ma már két tornaterem 
kivételével az egész épület a 
miénk. A főépületben több he
lyen leverték a mennyezetről 
a vakolatot, és különféle fém- 
rácsozatok, deszkából ácsolt ál
mennyezetek segítségével igye
keztek megelőzni a lehulló 
épületdarabok nyomán bekö
vetkező esetleges baleseteket.

A rekonstrukció második 
mozzanata, az úgynevezett nul
ladik ütem is lezárult már, en
nek során elkészült a Kinizsi 
utcai épület néhai udvarának 
egy részét elfoglaló új, impo
záns egyetemi könyvtár, illet
ve a Zsil és Szamuely utcai Átépítés alatt az egyetem

épületszárnyak teljes, a Kini
zsi utcai szárny részleges fel
újítása. Ez utóbbi épületrész 
negyedik emeletén folyik a 
számítástechnikai komplexum 
felszerelése.

Folyamatban van az úgyne
vezett első ütem,* a főépület 
északi (Dimitrov tér felőli) két
harmadának átalakítása és tel
jes felújítása.

A rekonstrukció ideje alatt 
az oktatás a BME, az ELTE 
jogi kara bérelt termeiben, a 
Veres Pá'né, a Makarenko és 
a Kinizsi—Zsil utcai épületek
ben, illetve a főépület még 
funkcionáló megmaradt helyi
ségeiben folyik. A rekonstruk
ció befejeztéig (terv szerint 
1987-ig), de különösen az első 
ütem lezárultáig (előrelátha
tóan 1986) nem kis gondot 
okoz a sok kesze-kusza mász- 
kálás az oktatás színterei kö
zött, a nehéz körülmények tü
relmet igényelnek diáktól, ta
nártól egyaránt.

Az egyetemi hallgatók ér
dekvédelmi és érdekképvise
leti jogai és lehetőségei egy
aránt igep szerteágazóak és 
sokrétűek. Más kérdés azon
ban, hogy ezekkel a jogokkal 
és lehetőségekkel mennyire 
képes élni egy-egy adott hall
gatói csoport vagy KlSZ-szer- 
yezet.

A törvények és jogszabá
lyok az egyetemi ifjúsági par
lamentekre, illetve az egyete
mi KISZ-szervezetre ruház
zák a diákság érdekvédelmét 
és" érdekképviseletét. Az új 
oktatási törvény azonban 
már szerteágazó jogokat bizto
sít a hallgatói képviselőknek, 
a kollégiumi diákbizottságok
nak, a különböző hallgatói 
önkormányzatoknak is.

ható. Ilyen kérdés például az 
ifjúságot közvetlenül érintő 
bármiféle egyetemi szabály
zat elkészítése. Ilyenkor hosz- 
szas vita után általában 
kompromisszumos megoldás 
alakul ki. A hallgatóságnak 
van egyetértési joga termé
szetesen az ifjúsági törvény 
egyetemi intézkedési tervének 
elfogadásakor. Más kérdések
ben. kezdve a tanárok előlép
tetésétől, kitüntetésétől, a 
KISZ-nek van véleményezési 
joga.

A képviselettel összefüggő 
fontos lehetőség a tanári 
munka, illetve a készülő tan
anyagok folyamatos intézmé
nyes véleményezése. Ezt a tel
jes hallgatóság végezheti, a 
vélemények figyelembevételét

Ferencz Gábor KISZ-titkár

így hát az egyetem sorsát 
érintő alapvető döntéseknél 
— távlati tervek, tanterv, tan
rend stb. — ott vannak a 
hallgatók választott képvise
lői (pl. az ifjúsági parlamen
teken, az egyetemi és kari ta
nácsokban, a tanszéki érte
kezleteken stb.), illetve a 
KISZ képviselői (pl. az egye
temi négyszögben, a rektori 
tanácsban, az egyetemi és ka
ri tanácsokban, a különböző 
egyetemi bizottságokban). A 
különböző testületekben és 
bizottságokban általában sza
vazati joguk van (az egyete
mi tanácsban a korábbi négy 
helyett 1982 óta 8 szavazó
val). Számos kérdésben azon
ban a hallgatóknak, illetve a 
KISZ-nek kimondottan egyet
értési joga van, tehát egyet
értésük nélkül semmilyen 
őket érintő döntés nem hoz

a rektornak biztosítania kell.
A széles körű, eredményes 

hallgatói képviseletnek tehát 
igen tág keretei . vannak. A 
képviseleti munka eredmé
nyességét azonban különösen 
fékezni szokta, hogy a dön
tés-előkészítés, a döntéshozatal 
során a hallgatói képviselők
nek gyakran kevesebb a ta
pasztalatuk, az információ
juk, a rutinjuk, mint a taná
roknak és az állami vezetők
nek, vagy hogy különböző 
okokból az egyes hallgatókat, 
a választókat sokszor hidegen 
hagyja, hogy kik és hogyan 
képviselik őket. Pedig a kép
viselet egyik fontos garanciá
ja, hogy a képviseltek, a vá
lasztók késztessék problémáik 
megfogalmazásával a válasz
tás, a beszámoltatás stb. so
rán képviselőket minél jobb 
munkára.

Lazítás

s z í t s é k .  P o n to s a b b a n  fo g a l 
m a z v a :  a  p o l i t i k a i  t á j é k o z o t t 
sá g , á l lá s t  fo g la ln i  tu d á s ,  a  
s z a k m a i  t u d á s  s z e r v e s  r é s z é t  
a lk o t ja :  n é lk ü l e  a z  n e m  le n 

OLVASOL ÚJSÁGOT?
A  z t  h is z e m ,  m in d e n  e g y e -  

t e m e t  v é g z e t t  e m b e r tő l  
e lv á r h a tó ,  h o g y  t i s z tá b a n  le 
g y e n  a  p o l i t i k a i  k é r d é s e k k e l  
is , tu d á s a  n e  c s a k  a  s a já t  
s z a k t e r ü l e t é r e  t e r je d j e n  k i,  
h a n e m  tu d ja  a z t  is , m i  t ö r 
t é n i k  a  n a g y v i lá g b a n ,  sa já t  
h a z á ja  m i l y e n  p o l i t i k a i  i r á n y 
v o n a la t  k ö v e t .  A z  e s e m é n y e k  
p u s z ta  i s m e r e te  t e r m é s z e t e 
s e n  n e m  e lé g  a fo n to s a b b  k é r - ,  
d é s e k b e n ,  tu d á s u n k h o z  m é r 
t e n  á l lá s t  is  k e l l  f o g la ln u n k .

A  p o l i t i k á i  tá jé k o z o t t s á g  k ü 
lö n ö s e n  f o n to s  a  k ö z g a zd a s á g i  
p á ly á n .  A  g a z d a s á g  és a  p o l i 
t i k a  a  t ö r t é n e l e m b e n  é s  m i n 
d e n n a p i  é le tü n k b e n  s z o ro sa n  
ö s s z e fo n ó d ik .  E g y -e g y  fo n to 
s a b b  g a zd a s á g i d ö n té s n e k  j e 
le n tő s  tá r s a d a lm i  k ih a tá s a i  
v a n n a k ,  e z é r t  m ie lő t t  m e g s z ü 
le tn e ,  a  m ű s z a k i  é s  e g y é b  k ö 
r ü lm é n y e k e n  k í v ü l  m é r le g e ln i  
k e l l  a z t  is , h o g y  h o g y a n  f o 

g a d já k  m a jd  a z  e m b e r e k .  Ä  
v á l la la t i  k ö z g a z d á s z n a k  n a p  
m i n t  n a p  s z e m b e  k e l l  n é z n i  
a z  ü z e m e k  d o lg o zó iv a l ,  m e g  
k e l l  h a l lg a tn i  a  v é l e m é n y ü 
k e t ,  e l k e l l  fo g a d ta tn i  v e lü k  
s a já t  á l lá s p o n t já t  és e z  m e 
g in t  c s a k  p o l i t i k a  is . H a  v i 
lá g p o l i t ik a i  e s e m é n y e k r ő l  o l
v a s u n k ,  h a m a r o s a n  f e l f e d e z 
h e t j ü k ,  h o g y  e g y  h á b o r ú  v a g y  
p u c c s  m ö g ö t t  m i ly e n  g a z d a 
sá g i é r d e k e k  h ú z ó d n a k  m e g  
m o z g a tó r u g ó k é n t .  O lv a s s u n k  
b e le  a z  MSZMP k o n g r e s s z u 
s a in a k  j e g y z ő k ö n y v e ib e :  a 
le g fo n to s a b b  c é lk i tű z é s e k ,  p o 
l i t i k a i  p r o g r a m o k  k ö z ö t t  az  
e g y ik  e lső  h e ly e t  fo g la l já k  el 
a g a zd a s á g i f e la d a to k .

K ö z g a z d a s á g i  e g y e te m e in k ,  
f ő i s k o lá in k  e n n e k  m e g fe le 
lő e n  tu d a to s a n  tö r e k s z e n e k  
a rra , h o g y  a  h a l lg a tó k a t  p á 
l y á ju k r a  n e  c s a k  s z a k m a ila g ,  
h a n e m  p o l i t i k a i la g  is  f e l k é 

n e  te l je s .  S z á m o s  o ly a n  tá r 
g y a t  ta n u lu n k ,  a m e ly  v a la h o l  
a  g a z d a s á g  é s  p o l i t i k a i  h a tá 
r á n  h e ly e z k e d i k  e l:  p o l i t i k a i  
g a z d a s á g ta n t ,  t u d o m á n y o s  
s z o c ia l i z m u s t  é s  e g y e b e k e t  is .  
H e v e s  p o l i t i k a i  v i t á k  t ö r h e t 
n e k  k i  p é ld á u l  e g y  f i lo z ó f ia  
s z e m in á r iu m o n .

A  p o l i t i k a i  tá jé k o z o t t s á g  
m e g s z e r z é s é t  a z o n b a n  n e m  a z  
e g y e te m e n  v a g y  fő is k o lá n  k e l l  
k e z d e n i .  E z é r t  a z tá n  s e n k i  n e  
le p ő d jö n  m e g , a z o n ,  h a  a s z ó 
b e li  f e l v é t e l i n  e g y s z e r  c s a k  
m e g k é r d e z i k  tő le ,  m i  a  v é l e 
m é n y e  e r rő l v a g y  a rró l  a  p o 
l i t i k a i  e s e m é n y r ő l ,  m i t  o lv a 
s o t t  a z  ú js á g b a n  a z  e lm ú l t  n a 
p o k b a n ,  m i  k e l t e t t e  f e l  a z  é r 
d e k lő d é s é t .  T e r m é s z e te s e n  
s e n k i  s e m  k ív á n j a  a z t  a f e l 
v é te l i z ő tő l ,  h o g y  p o n to s  e le m 
z é s e k e t  a d jo n ,  in k á b b  c s a k  a r 
ra  k ív á n c s ia k ,  o lv a s - e  ú js á g o t ,  
é r d e k lő d ik - e  a z  i l y e n  k é r d é 
s e k  ir á n t .

Ú g y h o g y  a k i  m é g  n e m  t e t 
t e  m e s, v e g y e n  e g y  m é ly  lé 

l e g z e te t  é s  h a tá r o z z a  e l:  h o l 
n a p tó l  k e z d v e  m in d e n n a p  á t 
f u t j a  v a la m e ly i k  p o l i t i k a i  n a 
p i la p u n k  e lső  k é t  o ld a lá t ,  h a  
n a g y o n  n in c s  id e je ,  e lé g , h a  
a c ím e k e t  á tn é z i ,  h a  m e g  é p 
p e n  rá é r , h á t  o lv a s sa  e l  a  
tö b b i  o ld a l t  is . E le in te  n e h é z  
le s z :  n e m  i s m e r j ü k  a z  e s e m é 
n y e k  e lő z m é n y e i t ,  a  t u d ó s í tá 
s o k  s z e r e p lő i t ,  k é s ő b b  a z o n 
b a n  ö s s z e á ll  a  k é p .  N é h á n y  
h é t  v a g y  h ó n a p  m ú l v a  s o k 
s z o r  m á r  m a g u n k  i s  k i t a lá l 
h a t ju k ,  h o g y  b iz o n y o s  e s e m é 
n y e k n e k  m i l y e n  k ö v e t k e z m é 
n y e i  l e s z n e k .  N a g y o n  a já n l j u k  
p o l i t i k a i  h e t i l a p u n k a t ,  a  M a 
g y a r o r s z á g o t  é s  a H e t i  V i lá g -  
g a zd a s á g o t.  N a g y o b b  t e r je d e l 
m ű , á t fo g ó  c ik k e i  s e g í ts é g é v e l  
k ö n n y e b b e n  ö s s z e á l l í th a t ju k  a  
n a p i la p o k  m o z a ik k o c k á i t .

H a  v a la k i  m i n d e z t  m e g te 
s z i  — és e z  ig a z á n  n e m  s o k  
—, n e m  k e l l  a t tó l  f é ln ie ,  h o g y  
z a v a r b a  jö n  a  s z ó b e l in  e g y  
v á r a t la n  k é r d é s tő l .Jegyzetelés közben



Egyetemünk
Teívg izdasági szak Ipari tervező-szervező szak

Tervgazdasági szak csak 
nappali tagozatos hallgatók 
számára indul és 9 féléven át 
képezi a hallgatókat.

A szakon nem kifejezetten 
központi és (vagy) vállalati 
tervezőket képeznek, hanem 
az átlagosnál alaposabb el
méleti és módszertani isme
retekkel rendelkező, fejlesz
tési döntéseket előkészítő- 
elemző szakembereket. A 
mikro és makro szintű is
meretek egyaránt ‘a szak tan
tervének részét képezik, 
ugyanis bármilyen szinten is 
helyezkedik el a szakon vég
zett hallgató, ezekre egyaránt 
szüksége lesz.

A szakon a matematika 
és számítástechnika oktatása 
magas színvonalú, de nem ki
zárólagos a matematika-mód
szertani képzés, hisz a gazda
sági tervezésnek éppen olyan 
fontos összetevője a szocio
lógia, vagy a vállalati gazda
ságtan. A harmadik félévtől 
a szakon belül kettéválik az 
oktatás. A matematika alter- 
nációban heti négy órában 
matematikai tárgyakat vesz
nek fel a hallgatók és segítik 
őket ahhoz, hogy később 
módszertani tervezőként vagy

modellezőként helyezkedjenek 
el. A gazdaságirányítás alter
nálóban nagyobb hangsúlyt 
fektetnek a gazdaságpolitikai, 
tervezési ismeretekre, ami ké
sőbb majd az elemzési felada
tok megoldásakor, tervezési 
munkában kamatozódik.

Az elmúlt két évtizedben, 
éppen az átlagosnál nagyobb 
mértékben korszerű elméleti 
és módszertani képzés foly
tán, a szakon végzettek jelen
tős részben képezték az elmé
leti kutatók és oktatók után
pótlásának forrását is. Az el
méleti és módszertani isme
reteket a gyakorlatban is ki 
lehet próbálni a Tervhivatal 
számítógépén, az NTl rendel
kezésére bocsátott terminálo
kon és személyi számító
gépeken.

A szakon végzettek hagyo
mányosan népgazdasági szin
tű irányító szerveknél (OT, 
minisztériumok és főhatósá
gok, nagy vállalatok), kutató- 
intézetekben és számítóköz
pontokban helyezkednek el. 
A szakvezető a Népgazdaság 
Tervezési Intézet, de a szak 
oktatásában és gondozásában 
messzemenőleg támaszkodik a 
Matematika- és Számítástudo
mányi Intézet munkájára.

Pénzügyi szak
A pénzügyi szak képzési 

ideje 8 félév. Fő tantárgya a 
pénzügytan, melyen belül 
pénzelmélettel, vállalati pénz
ügyekkel, pénzforgalommal és 
hitellel, költségvetéssel és 
pénzügyi politikával ismer
kednek meg a hallgatók. Kő
telező tantárgy még a pénz
ügyi jog, a vállalati döntések 
mechanizmusa, a beruházási 
politika, valamint a pénzügyi 
matematika. Ezenkívül a spe
ciális érdeklődésű hallgató 
több tantárgyból álló, alter
natív blokk közül választhat
ja ki a számára megfelelőt. 
Ezek a blokkok a „Népgazda
sági ágak pénzügyei” és „A 
pénzügyi rendszer működése”.

A pénzügyi szakon különö
sen három hallgatótípus ta
lálja meg a helyét: a kutató, 
aki később a pénzügyek el
méletével foglalkozik; az üz
letembertípus, akinek jó dön
tésérzéke van és több alter

natív megoldás közül ki tud
ja választani a megfelelőt; 
valamint a hivatalnoktípus.

A  szakon végzettek számá
ra az elhelyezkedési lehető
ségek széles körűek. Alapvető 
törekvés, hogy sok területen 
alkalmazható ismeretekkel 
felvértezett hallgatókat képez
nek. Részben ennek is tud
ható be, hogy minden évben 
nagyobb a kereslet, mint a kí
nálat pénzügyi szakemberek
ből, a vállalatok már negye
dikben megkeresik a végzős 
hallgatókat ajánlataikkal. Az 
üzemi gyakorlat is jó alkalom 
a választásra. A tapasztalatok 
azt mutatják, hogy a pénz
ügyi szakon végzettek első
sorban a pénzügyi apparátu
son belül (Pénzügyminiszté
rium, Magyar Nemzeti Bank), 
illetve a tanácsok és vállala
tok külgazdasági, pénzügyi, 
beruházási stb. osztályain 
helyezkednek el.

Az egyetemen folyó képzés 
egyik jellemző és meghatáro
zó típusa az ipari kar kere
tein belül működő közgazdász- 
képzés.

Nem tartozik a legnépsze
rűbb szakok közé, úgy él a 
hallgatók körében, hogy meg
lehetősen speciális és nehezen 
elsajátítható ismereteket nyújt. 
Bár a tananyag feldolgozása 
valóban munkaigényes, az ál
talános véleménnyel ellentét
ben, a szakon

színes, változatos képzés
folyik, a terület jellegéhez ké
pest széles körű érdeklődést 
kielégítő tantárgyakkal. így 
ide nem az elsősorban speciá
lis érdeklődést mutató fiata
lokat várják, jóval nagyobb 
szükség van a sokoldalúan fel
készült hallgatókra.

A képzés olyannyira színes, 
hogy a diákok által mumus
ként kezelt számvitel és a 
másik két szaktárgy, az ipar
gazdaságtan és a vállalati szer
vezés és irányítás mellett meg
találhatók a vállalati szerve
zetekről alkotott felfogástör
ténet, a szervezetszociológia, 
informatika, döntési játék, 
külkereskedelmi ismeretek tár
gyai is.

A matematikai tanulmá
nyok szervesen kapcsolódnak 
a jövendő szakterület igé
nyeihez, a különböző gazda
sági szervezetek tevékenysé
gét ellenőrző, elemző, értékelő 
modellek, eljárások magas 
színvonalú oktatásán van a 
hangsúly.

Mivel elsősorban vállalatok 
számára képeznek közgazdá
szokat, elengedhetetlen a ter
melési folyamatok, a külön
böző gazdasági tevékenységek 
ismerete, ezek elsajátítása.

Bár a szak elsődleges fel
adata nem ez, de mégis mód 
van

két nyelv tanulására.
Hasonlóan a többi szakhoz, 

itt is lehetőség nyílik alterna
tív blokk választására, akár az 
egyéni érdeklődés, akár a jö
vendő elhelyezkedés szem
pontjából mérlegelve. Amiben 
e rendszer az ipari szakon kis

sé eltér a megszokottól, az az, 
hogy a hallgatók jóval na
gyobb szabadsággal rendelkez
nek a blokk megválasztásánál, 
merészen kalandozhatnak más 
területek felé, a szakvezető

tanszékek ezt nem rosszallják.
A képzés jellege mellett ter

mészetesen az elhelyezkedési 
lehetőségek mérlegelése is 
döntő a • szak kiválasztá
sánál. Általában jelentős

Vizsga elmélettörténetből

Áruforgalmi szaft
Az áruforgalmi szak a 

komplex áruforgalmi tevé
kenység elemzésére, tervezésé
re, szervezésére és irányításá
ra képez szakembereket.

Valamennyi hallgató számá
ra követelmény a rugalmas, 
piacközpontú szemlélet kiala
kítása, hiszen az áruforgalom 
lebonyolítása, szervezése —, a 
fogyasztói keresletet, a beszer
zési piacot és a gazdasági ha
tásokat jól ismerő — opera
tív közgazdászokat igényel. 
Ennek érdekében a képzési idő 
alatt (8 félév) hallgatóink — 
az általános közgazdasági és 
módszertani tárgyak mellett — 
foglalkoznak az áruforgalom 
makro- és mikroszintű kérdé
seivel. így többek között a fo
gyasztás alakulását befolyá
soló tényezők vizsgálatával, 
valamint a fogyasztás hosszú 
távú tervezésével.

A hallgatók — ezen beiül — 
foglalkozhatnak speciális kér
désekkel is: az idegenforga
lom, a vendéglátás, a szövet
kezeti kereskedelem, a rek
lám. Ezek kereskedelmünk fon
tos területeit érintik.

Az áruforgalmon belül spe
ciális témák kutatására és el
sajátítására a hallgatókkal 
való egyéni foglalkozás (szak- 
szeminárium, tudományos di
ákkör) keretén belül kerül 
sor.

A végzett szakemberek 
mind a belkereskedelemben, 
mind a népgazdaság más ága
zatában képesek az értékesí
tési feladatok ellátására és 
irányítására. Az elhelyezkedé
si lehetőségek jók, a meghir
detett állások jelentősen felül
múlják a pályakezdő fiatalok 
számát.

„állástúlkínálattar lehet szá
molni, így a végzős hall
gatók számos munkahely kö
zül választhatnak. Ez így el
fogadható, de a tanszékek, az 
oktatók komoly segítséget 
nyújtanak a megfelelő mun
kahely kiválasztásánál. Ebben 
fontos tényező, hogy a szak 
igen jó kapcsolatot tart fenn a 
hazai gazdasági intézmények
kel, így mód van alaposabban 
megismerni, felmérni a lehe
tőségeket. A szakszemináriu
mok többségében törekszenek 
arra, hogy személyenként 
egyengessék a végzősök útját, 
próbálják — többnyire sike
resen — egyeztetni a hallga
tók képzettségét, terveit a je
lentkező igényekkel, lehetősé
gekkel. Azonban, ha valójában 
kibontakozna a sokat emlege
tett gazdasági reform, és meg
indulna a gazdasági átréteg- 
ződési folyamat, csökkenne a 
„szürke” munkát nyújtó, azt 
igénylő munkahelyek száma 
és nőne az

önálló, alkotómunka
szerepe.

Természetesen nagy az ér
deklődés a kisebb, önállóbb 
gazdasági egységek iránt, el
sősorban ezek képviselik az 
innovációs folyamat fő erőit; 
Tény, hogy az ilyen típusú 
egységek száma szaporodik, s 
a szakemberigényük növek
szik.

Változatlanul magas állás- 
kínálattal jelentkeznek a 
nagyvállalatok, nem egy eset
ben komolyan támogatják a 
pályakezdő dolgozóikat. Ál
landó elhelyezkedési lehető
séget nyújtanak a központi 
gazdasági intézmények, a me
zőgazdasági egységek és mel
léküzemágak, valamint a kül
kereskedelem egyes terüle
tei.

Röviden úgy foglalhatjuk
össze, hogy az ipari szakon 
szinte valamennyi típusú gaz
dasági szervezet számára ké
peznek közgazdászokat, gaz
dálkodási, szervezési, vezetési, 
elemző feladatok ellátására.

.. ciológiaszak
A szociológiát második 

szakként választják a hallga
tók, egy közgazdasági jellegű 
szak mellett. A szakra való 
felvétel két lépcsőben törté
nik. Először II. évben a szak
ra aspiráló hallgatók fakul
tatív jelleggel vehetnek fel 
szociológiai jellegű tantárgyat 
(illetve tantárgyakat). Az itt 
nyújtott teljesítmény alapján 
a második évfolyam végén 
választják ki azokat, akik a 
továbbiakban második szak
ként járhatnak a szociológiai 
kurzusra. A kettős szak vál
lalása többletterhelést, bizo

nyos szemeszterekben óra
számtöbbletet jelent.

A  szociológiai szakképzés 
célja olyan ismeretek nyúj
tása, amelyek birtokában a 
kibocsátott hallgatók a szocio
lógia elméletében és módszer
tanában egyaránt magas szin
ten jártasak, egyszersmind 
képesek a szaktudomány is
meretanyagát és szemlélet- 
módját a társadalmi folyama
tok empirikus feltárásában 
önállóan alkalmazni.

A kettős szakot végző hall
gatók olyan diplomát kapnak, 
amelyben mindkét szak meg
jelölése szerepel.

A középiskolai oktatás kö
vetelményeinek megfelelően 
arra törekszünk, hogy a köz- 
gazdasági tudomány szélesebb 
területű, átfogó elméleti is
meretével felvértezett, egyide
jűleg pedig valamely részterü
leten alaposabb szakmai és 
módszertani ismeretekkel ren
delkező tanárokat képezzünk. 
Ezt a kötelező és szabadon 
választható tárgyak célszerű 
kombinálásával érhetjük el. 
Ezért a képzésben nagy sze
repet játszanak az alternatív 
tárgycsoportok. Ennek alapján 
a tanárjelöltek — választásuk
nak megfelelően — további 
szakterületek tanítására is al
kalmassá válnak:

— az „A” gazdaságtudomá
nyi tagozat keretében politi
kai gazdaságtan — vállalati 
ismeretek,

— „B” információelmélet és 
feldolgozási tagozaton számvi
tel, statisztika, számítástech
nika,

— „C” szakon pedig árui-s- 
meret — kereskedelmi isme
retek, tanárképzés folyik.

„N em  középiskolás fo ko n  9

Tanárszak
A képzés ideje — a többi 

tudományegyetemen folyó ta
nárképzésihez hasonlóan 5 év. 
Ezt az is indokolja, hogy a 
tanárjelöltek az utolsó évben 
két féléven keresztül gya
korlóiskolában végzik neve
lési-oktatási gyakorlatukat. 
Emellett már az első évtől 
kezdődően kapcsolatot tarta
nak fenn pedagógiai tanulmá
nyaik során a szakközépisko
lákkal.

Megfigyeléseket, vizsgálódá
sokat végeznek, és segítik az 
iskolák tanulóközösségének 
munkáját.

A beiskolázás a tanári szak
ra a felvételi vizsgákon már 
az első évben megtörténik. 
Természetesen módot ad az 
egyetem arra is, hogy megfe
lelő különbözeti vizsga leté
tele esetén — a későbbiek so

rán is, de legkésőbb az ötödik 
félév elején azok is bekap
csolódhassanak a tanári szak
képzésbe, akikben a felvétel
kor még nem érlelődött meg 
ez az elhatározás.

Az A- és B-tagozat hallga
tóinak a képzése kizárólag a 
közgazdasági egyetemen fo
lyik. A C-szakos képzésben vi
szont együttműködünk az 
ELTE természettudományi ka
rával és a műegyetemmel. Az 
e szakon végzett tanárokra 
számot tart minden olyan 
szakközép- és szakiskola, 
amelyben szükség van az áru
ismeret és a kereskedelmi is
meretek oktatására. A tanár
szakon végzett hallgatók zö
mét közgazdasági szakközép- 
iskolákban, más részüket pe
dig kereskedelmi és egyéb 
szakközépiskolákban alkalmaz

zák a politikai gazdaságtan, 
pénzügy, számvitel, statisztika, 
számítástechnika stb. tanára
ként.

A  kereslet — különösen a 
„B” szakos tanárok iránt — 
állandóan nő. Tanáraink tel
jes értékű közgazdászként is 
bármikor elhelyezkedhetnek.

örülnénk, ha már az első 
évtől kezdve minél többen je
lentkeznének a tanári szakok
ra, hiszen ma már nemcsak a 
középiskoláknak van szüksé
gük jól képzett tanárokra, ha
nem a főiskolák és egyetemek 
is arra törekszenek, hogy ok
tatóik kitűnő szakiméi ismere
teik mellett megfelelő peda
gógiai, pszichológiai képzett
séggel is rendelkezzenek. 
Emellett világszerte folyamat
ban van a pedagógia kiter
jesztés-e térben és időben egy
aránt. A pedagógia és pszicho
lógia betört az üzemek, válla
latok kapuján is. A perma
nens művelődés körülményei 
között a pedagógiai képzett
ség a vezetőképzés integráns 
részévé válik az élet minden 
területén.

N e v e s  

o k ta tó 
ink

Dr. Kovács Sándor, az ipari 
üzemszervezés tanszék docense

Dr. Kerékgyártó Györgyné 
docens, az iparkar dékánja

Dr. Bácskai Tamás professzor, 
a pénzügyi tanszék vezetője

Dr. Zalai Ernő, a Népgazdaság 
Tervezési Intézet igazgató 

docense

Dr. Chikán Attila, a Itajk 
László Szakkollégium igazga

tója



szervezeti felépítése
Agrár-közgazdasági szak Külgazdasági szak

Az agrár-közgazdasági szak 
a mezőgazdaságban folyó 
gazdálkodás ellátására készíti 
fel a hallgatóit. Mit jelent ez 
közelebbről? Mindenekelőtt 
azt, hogy az általános köz- 
gazdasági műveltséget meg
alapozó minden hallgató által 
tanult tantárgy anyagához 
azokkal a gazdaságtudományi 
és módszertani ismeretekkel 
csatlakozik, amelyek a mező
gazdaság egészére, egyes ága
zataira és vállalataira jellem
ző fejlődési tendenciák irá
nyítására és szervezésére ad
ják meg a szakmai és politi
kai felkészültséget, a felső
fokú hozzáértést. Ez igen szé
les körű, tartalmában gazdag, 
jól rendszerezett, agrár-köz
gazdasági és módszertani is
meretanyagot követel meg, az 
oktatásban pedig gyümölcsö
ző, egymást segítő tanár—diák 
kapcsolatot tételez fel.

Az egyetemi végzettségű 
agrárközgazdásznak tudnia 
kell, hogyan valósíthatják 
meg a mezőgazdaság állami 
és termelőszövetkezeti válla
latai, s egyéb termelőegységei 
sajátos feladataikat. Mező- 
gazdaságunk fejlődésének 
igényei az iparban, a közle
kedésben, a kereskedelemben 
is csak akkor teljesülhetnek, 
ha a mezőgazdaság is meg
felel az általuk támasztott 
követelményeknek.

A szocialista gazdaság épí
tésének mai és a ma be
látható történeti szakaszában, 
a mezőgazdaságban az ipari 
módszerű termelés megterem
tése áll előtérben. E grandió
zus átalakulásban való cse
lekvő részvételre kell fel
készítenünk mindazokat, akik 
az agrár-közgazdasági pályát 
választják élethivatásul. Ez 
tükröződik a képzés tantervi 
struktúrájában is.

A közgazdasági szaktárgyak 
közül a legnagyobb súlyt az

Az általános közgazdasági 
tárgyak mellett a  s z a k o n  a  
k ö z l e k e d é s  k ö z g a z d a s á g i  v o 
n a t k o z á s ú  k é r d é s e i t  i s m e r i k  
m e g  a  h a l l g a t ó k .  A téma irán
ti érdeklődés mellett jó n y e l v 
é r z é k  é s  t á r g y a l ó k é p e s s é g  s z ü k 
s é g e s .  Az utóbbi különösen a 
lányokra vonatkozik, akiket az 
üzleti ügyekben néha még 
mindig nem tekintenek egyen
jogú tárgyalópartnernek. L e g 
a l á b b  e g y  n y e l v e t  a  t á r g y a l á s i  
s z i n t i g  k e l l  f e j l e s z t e n i ,  de töb
ben negyedik év. végén két 
nyelvből szigorlatoznak. An
nak ellenére, hogy az angol 
nyelv földrajzi elhelyezkedé
sünk miatt nem elsődleges a 
közlekedési tárgyalásokon, hi
szen a  k ö z ú t i  s z á l l í t á s o k  „ n y e l 
v e ” a  n é m e t ,  a  n e m z e t k ö z i  
v a s ú t i  k ö z l e k e d é s b e n  p e d i g  a  
f r a n c i á t  h a s z n á l j á k ,  a diákok 
zöme mégis angolt tanul. Pe
dig a vállalatoknak egyre in
kább a németül, oroszul vagy 
franciául tudó szakemberekre 
van nagyobb mennyiségben 
szükségük. A közlekedés sajá
tosságaiból adódóan m ó d  v a n

oktatásban az „Agrárgazda
ságtan” és a „Mezőgazdasági 
vállalatok gazdaságtana" kap
ja. Az előbbi az alapkategó
riáknak, a fő gazdasági tör
vényeknek a szocialista mező- 
gazdaságban való érvényesü
lését adja. Az utóbbi pedig a 
gazdaságossági törvényszerű
ségeknek a vállalati gazdál

kodásban való felhasználását 
tanítja, értve ezen a tervek 
kidolgozását, megvalósításá
nak szervezését és a gazdál
kodás elemzését is. Ezekhez 
a tantárgyakhoz közvetlenül 
kapcsolódik a „Mezőgazdaság 
ágazati kapcsolatainak gazda
sági kérdései” című tananyag, 
amelyekben a mezőgazdaság

Előadáson

ipari termelőeszközökkel való 
ellátása és mezőgazdasági ter
mékek ipari feldolgozása egy
aránt fontos terület.

Az említettekhez kapcsolód
nak további közgazdasági 
szaktárgyak, a számvitel, a 
mérlegelemzés és természete
sen a módszertani tárgyak is. 
Ez utóbbiak köréből különö
sen előtérben állnak a mate
matikai programozások, a 
szimulációs módszerek alkal
mazása (a vállalati játékok) 
és nem utolsósorban az eset- 
tanulmányok is.

Az említett kötelezően ta
nulandó szakismereti tantár
gyak mellett agrár-közgazda
sági szakon elméleti és gazda
ságpolitikai, tervezési és irá
nyítási, pénzügyi, munkaügyi, 
valamint technológiai ismere
tek köréből nyílik lehetőség 
egyéni érdeklődés, elhelyezke
dési törekvés szerinti válasz
tott stúdiomok felvételére.

Agrárközgazdász hallgató
ink iránt rendkívül nagy az 
igény. Bátran mondhatjuk, 
hogy e tekintetben a kereslet 
nagyobb, mint a kínálat. Ez 
hosszú ideig továbbra is így 
lesz, bár napjainkban gya
kori, hogy az ipari szakterü
letekről komoly gyakorlati ta
pasztalaid közdazdászok men
nek át a mezőgazdaságba.

Az agrárközgazdászok el
helyezkedésének fő területe az 
agrárkomplexum termelési és 
forgalmi szféráiban jelölhető 
meg.

Az államigazgatásban az 
ipar gazdaságirányítási poszt
jai várnak az agrárközgaz
dászokra. De elhelyezkedésük
nek nagy területe a mező- 
gazdasági és élelmiszer-ipari 
vállalatok vezetési szervezete 
is. Ezen belül külön is em
líthetők a termelőszövetkeze
tek szövetségei,, közös, válla
latai és nem utolsósorban az 
állami gazdaságok társasá
gai is.

Jelentős súllyal

Akik a külgazdasági szakon 
kívánják folytatni és eredmé
nyesen befejezni egyetemi ta
nulmányaikat, egy sor sajátos 
követelménnyel találkozhat
nak. Fel kell készülniük rá, 
hogy a népgazdaság bármely 
területén, akár irányító szer
veknél, képesek legyenek — a 
nemzetközi áruforgalom és 
pénzügyek alapvető kategóriái
nak ismeretében — a külgaz
dasági kapcsolatok realizálá
sát szolgáló feladatok megol
dására. E feladatok mind a 
hagyományos értelemben vett 
külkereskedelmi ügyletek, 
mind az újabb nemzetközi 
gazdasági együttműködési for
mák (kooperációk, közös vál
lalatok stb.) keretében jelent
kezhetnek.

A hallgatóknak képessé kell 
válniuk a külgazdasági kap
csolatok intézményi és válla
lati szintű feladatai tel;es kö
rű és elemző áttekintésére, a 
döntéselőkészítés és -végre
hajtás különböző fázisaiban.

Fentiek miatt jól kell ismer
niük, hogy: a népgazdasági 
tervben megjelölt külgazdasá
gi feladatok miként kapcso
lódnak a hazai termelő-fel
használó vállalataink gazdál
kodásához; külkereskedelmi 
politikánk eszközrendszere ho
gyan mozdítja elő a népgazda
sági és vállalati érdekek össz-

Jó  megjelenés

mikro és makro folyamatok
kal foglalkozni. Jól hasznosít
ható a hallgatók elemzési 
készsége, sszintetizáló, lényeg
kiemelő képessége is.

Mivel hazánkban a vasúti és 
közúti közlekedés, illetve szál
lítás dominál, az alaptantár
gyak döntően erre épülnek. 
Speciális képzést a szakszemi
náriumokon lehet nyerni, a 
hatodik félévtől kezdve. A fo
lyami és a tengeri hajózás, a 
légi forgalom vagy a nemzet
közi közúti szállítás mellett, 
felvehető például a hírközlési 
ismeretek szemináriuma is, 
amely a postaforgalom szak
ismereteit nyújtja. Az alter
natív tárgyak, blokkok kere
tében a nemzetközi szállítmá
nyozás vagy a közlekedés vál
lalati gazdaságtana tanulmá
nyozható. Egyelőre hasonló a 
helyzet, mint a nyelveknél, az 
előbbire nagyobb a jelentke
zés, az utóbbira nagyobb a 
vállalatok igénye. A nemzet
közi szállítmányozás más sza
kon tanulóknak is hasznos. 
Napjainkban egyre több fóru

mon hangzik el, hogy hazánk
ban nincs igazi gazdája se a 
szállítások lebonyolításának, 
se az ehhez értő szakemberek 
képzésének. Az egyetem ter
vei között szerepel, hogy a 
nemzetközi szállítmányozás
hoz értő szakemberek képzé
sének országos bázisává tegye 
a közlekedési szakon folyó 
képzést, és lehetőséget nyújt
son az egyetemen más szako
kon tanuló hallgatóknak is, 
hogy ebbe bekapcsolódjanak.

A vállalatok áz utolsó év
ben gyakran megkeresik állás- 
ajánlataikkal a hallgatókat. 
Ebből a szempontból a közle
kedés szakon végzők kettős 
helyzetben vannak. A közle
kedést elsősorban ágazatként 
tartják nyilván, bár erős funk
cionális jegyei is vannak, hi
szen nemcsak közlekedési vál
lalatok végeznek szállítást, ha
nem szinte minden vállalat. 
Ebből következően a hallgatók 
elhelyezkedése nem korlátozó
dik csupán a közlekedési vál
lalatokra, hanem más ágaza
tokban is találnak munkát.

Jelentős álláskínálatot nyújta
nak a közlekedési vállalatok, 
köztük a 130 ezer dolgozót fog
lalkoztató MÁV, vagy a közel 
százezres Volán-vállalatok.
Meg kell említeni, hogy a köz
lekedési nagyvállalatok egy 
részének központi apparátusá
ban viszonylag magas a köz
gazdászok száma, itt az előre
jutás lassúbb. Nagyon nagy 
viszont az alsóbb szervezeti 
egységek közgazdászigénye,
ahol viszonylag gyors előreju
tásra van lehetőség. Számos 
végzős hallgató kezdi pályá
ját külkereskedelmi vagy ön
álló külkereskedelmi jogú vál
lalatoknál, ahol a nemzetközi 
fuvarozás és szállítmányozás 
szervezése a feladatuk. Ha 
nem is jellemző, de van lehe
tőség a közlekedési kutatóin
tézetekben; funkcionális vagy 
ágazati szervekben dolgozni.

A szakmai gyakorlatok is 
segítenek a megfelelő munka
hely kiválasztásában. Ha va
laki a gyakorlaton jó benyo
mást kelt, végzés után szinte 
már megvan a biztos helye.

Milyen is a nemzetközi 
szak? Csakugyan olyan nehéz 
bekerülni ide? És, ha beke
rül az ember, mit tanulhat 
meg az alatt a kilenc félév 
alatt, ami a képzés ideje?

Ilyen és hasonló kérdések 
merülhetnek fel az elsősök
ben, amikor szakválasztás előtt 
állnak. A válaszokat Kreskay 
Ferenctől, a nemzetközi tan
szék vezetőjétől kérdeztük.

A kereskedelmi karhoz tar
tozó nemzetközi szak 1963 óta 
működik egyetemünkön. Fon
tos megjegyezni, hogy Ma
gyarországon az MKKE az 
egyetlen, ahol ilyen szak lé
tezik.

— Miért pont a Közgazda- 
sági Egyetemre került ez a 
sokféle ismeretet átfogó szak?

— A nemzetközi szakon 
végzett hallgatók a diplomá
cia területén, országos főható
ságoknál, társadalmi szervek
nél, a sajtónál helyezkedhet
nek el. Mindezeken a helye
ken egyre nagyobb igény van 
a gazdaság egészét átlátó köz- 
gazdasági ismeretekkel ren
delkező szakemberekre. Ter
mészetesen szükség van más 
tudományok elsajátítására is. 
Például a nemzetközi kapcso
latok jogi vetületének megis
merését segítik a különböző 
jogi tárgyak, melyek betető
zését a nemzetközi jogi tanul
mányok jelentik.

— Milyen feltételei vannak 
a szakra való bekerülésnek?

a nyelvoktatás

hangját; továbbá partnereink
kel, mindenekelőtt a KGST- 
országokkal kötött államközi 
megállapodások, együttműkö
dési és integrációs tervek va
lóra váltását.

A hallgatók a szak oktatási 
programjának megfelelően 
több alapozó, elméleti disz
ciplínákra épülő tárgy kere
tében (külkereskedelem gaz
daságtana, külkereskedelem
technika és -szervezés, nem
zetközi pénzügyek, külkeres
kedelmi vállalati gazdaságtan 
stb.) szerezhetik meg a szük
séges ismereteket, amelyeket 
jelentős mértékben egészítenek 
ki a készségfejlesztést, problé
mafelismerést előmozdító gya
korlati foglalkozások. Módjuk 
van továbbá olyan alternatív 
tárgyblokk kiválasztására, 
amely révén vagy makroirá- 
nyultsággal, vagy vállalat- 
orientált jelleggel szerezhet
nek további speciális ismere
teket.

A szak tantervében jelentős 
súllyal szerepel a nyelvokta
tás. Két szabadon választott, 
fő nyelvből állami nyelvvizs
gával kell befejezni az egye
temet.

A külgazdasági szakra fő
ként azok jelentkeznek, akik 
egyaránt rendelkeznek gya
korlati szervezési, valamint 
kellő absztrakciós készséggel.

— A jó tanulmányi átlagon
kívül, ami nálunk valóban át
lagon felülit jelent — hiszen 
kétszer-háromszor annyi je
lentkezőből válogathatunk, 
mint ahány hely van —, na
gyon fontos a nyelvtudás, és 
ami más szakoknál nem eny- 
nyire kritérium: a jó megje
lenés, a jó fellépés. Hiszen az 
e szakon végzettekről — ha 
akarják, ha nem — az egész 
országra, a magyar népre von
hatnak le következtetéseket 
más nemzetek képviselői. En
nek érdekében minden jelent
kezővel beszélgetünk, amely
nek során nemcsak a hallga
tó „külalakjáról”, hanem ál
talános intelligenciájáról, po
litikai képzettségéről, beszéd- 
készségéről próbálunk képet 
kapni.

„Konkrétabb” mérőeszköz a 
nyelvigényes szakokra jelent
kezők számára 1982-ben beve
zetett nyelvi dolgozat.

Mindezek alapján választjuk 
ki azt a 25-30 főt, aki elkezd
heti a tanulmányait a nem
zetközi szakon. Ók fő tárgy
ként a nemzetközi kapcsola
tok elméletével és történeté
vel, a nemzetközi joggal is
merkedhetnek meg, emellett 
még a már említett alapvető 
gazdasági tárgyakkal, mint 
például a világgazdaságtan, az 
egyetemes gazdaságtörténet 
vagy a külkereskedelmi isme
retek. Alternatív blokként a 
„külpolitikát” lehet felvenni.

Nemzetközi szak

Közlekedési—szállítási szak

Dr. Tóth Tamás, a külgazda
ságtan tanszékvezető docense

Dr. Vági Ferenc, az agrárköz
gazdaságtan tanszékvezető 

professzora

Dr. Szabó Kálmán akadémi
kus, a politikai gazdaságtan 

tanszékvezető professzora

Dr. Kollarik Amália docens, 
a kereskedelmi kar dékánja

Dr. Mátyás Antal, a közgaz
dasági elméletek története 

tanszékvezető professzora
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Dr. Palánkai Tibor, a világ- 
gazdaságtan tanszékvezető 

professzora



M odem  ismeretek

SZÁMÍTÁSTECHNIKA
A  N yelvi Intézet

Programozás

tel egyidejűleg a programozás 
elméletében (és gyakorlatá
ban) is új elvek terjedtek el.

A Közgazdasági Egyetemen 
e számítástechnika oktatása 
az 1971/72-es tanévben kez
dődött el. Az alapképzés, 
amelyben minden első évfo
lyamos hallgató részesül, az 
1984/85-ös tanévben gyökere
sen megújult. Szemléletmód
jában igyekszik igazodni azok
hoz a változásokhoz, amelyek 
a világban végbemennek. így 
mindenekelőtt programozás 
címén nem egy konkrét prog
ramnyelv szabályain van a 
hangsúly, hanem azokon az 
általános programozási elve
ken, amelyek ismeretében 
bármely konkrét programozási 
nyelv könnyen elsajátítható- 
vá válik. Ugyanakkor na
gyobb figyelmet fordítunk a 
különböző alkalmazási lehető
ségeit bemutatására is, A 
megújhodott alapképzésben 
részesülő hallgatók felsőbb 
éves korukban jobban tudják 
birtokba venni azokat a szá
mítástechnikai berendezése
ket, amelyek a szakmai — il
letve számítástechnikai — al- 
ikalmazó képzést támogatják. 
Ilyen eszköz az egyetemen 
működő VT 600 típusú számí
tógép, illetve termináljai, a

keiT területeken valósul meg:
— számítástechnikai mód

szertani blokkokban (a blokk 
olyan több féléves alternatív 
tárgycsoport, amelyet a hall
gató szabadon választhat ma
gának) :

— a tanárképző szakok kö
zül a „B” szakon:

— néhány közgazdasági 
szaktárgy keretében.

Módszertani blokkjainkon, 
valamint a tanárképzés ke-

területen vonják be a számí
tógépeket oktatási tevékeny
ségükbe.

Remélhető, hogy. az elkö
vetkező években a számítás- 
technikai eszközök száma to
vább növekszik egyetemün
kön. Ez a feltétele ugyanis an
nak, hogy minden területen 
valóra válhassanak az okta
tói és hallgatók ilyen irányú 
közös elképzelései.

A Nyelvi Intézet keretein 
belül négy tanszék működik: 
az orosz nyelvi tanszék, az 
angol nyelvi tanszék, a német 
nyelvi tanszék és az újlatin 
nyelvek tanszéke. Ez utóbbi 
tanszékhez tartozik a francia, 
spanyol, portugál, olasz és az 
arab nyelvek oktatása is.

Egyetemünkön két típusú 
szak létezik a nyelvtanulás 
szempontjából: az úgyneve
zett nyelvigényes szak (kül
gazdasági, nemzetközi és köz
lekedés); és a nem nyelvigá- 
nyes szakok (az összes többi). 
A nyelvigényes szakon két 
nyelv tanulása kötelező, s a 
két nyelvből állami nyelvvizs
gával egyenértékű szigorlattal 
zárják tanulmányaikat a hall
gatók. A nem nyelvigényes 
szakon az orosz nyelv mellett 
egy nyugati nyelvet tanulnak 
kötelezően úgynevezett szak
szövegfordítói szintű követel
ménnyel. Ez utóbbi szakokon 
állami nyelvvizsga értékű je
gyet csak azok a hallgatók 
kapnak, akik fakultatív mó
don vállalják a szigorlati kö
vetelmények elsajátítását. Az 
első évfolyamon tanulók — a 
későbbi szakválasztástól füg
getlenül — jelentkezhetnek 4, 
illetve 8 órás nyelvi képzésre, 
utóbbi esetben szigorlatozhat
nak is az adott nyelvből.

Az egyetem Nyelvi Intézete 
a technikai felszereltsége te
kintetében előkelő helyet fog
lal el nemcsak az országban, 
hanem Közép-Európa hasonló 
jellegű intézményei között is. 
Ami ebből a felszereltségből a 
diákok számára a legfonto
sabb, az úgynevezett fonotéka 
és a hozzá tartozó laborató
rium. A fonotékából kivehe
tők az egyes leckék szövegei, 
hozzájuk tartozó gyakorlatok
kal együtt. Az ember meg
kapja a szalagot, beül a pasz- 
szív vagy aktív laborba, és ott 
annyiszor hallgatja meg az ol
vasmányt, ahányszor szüksé
gesnek tartja. Az aktív labo
ratóriumban felveheti,, aztán 
visszahallgathatja saját vála
szait, így ellenőrizheti, hogy 
milyen a kiejtése, jól vála- 
szolt-e a gyakorlat kérdéseire. 
A tananyagon kívül igényes 
irodalmi felvételek, a „Catch 
The Words”-sorozat sláger- 
szöveg-magyarázati és más 
érdekességek is (például 
Winston Churchill egy beszé
dének felvétele) találhatók. 
Elkészült a „Magyarázom a 
jövőnket” című tv-műsor min
tájára egy orosz nyelvű rajz
filmsorozat. Sokan csodaszer

A nyelvi laborban

nek, egyedül üdvözítő mód
szernek hitték a magnetofo- 
nos nyelvtanulást. Aztán a ki
józanodás évei következtek: 
kiderült, hogy a szavakat, a 
nyelvtant így is, úgy is meg 
kell tanulni, a laboratórium 
csak segédeszköz lehet, de 
okosan, ügyesen használva a 
magnetofont, sokat segíthet.

A Nyelvi Intézet egy másik 
fontos központja egy 120 sze
mélyes előadóterem, ahol tol
mácsberendezés, hangközvetí
tő berendezés, szinkrontol
mácskabinok, vetítőberende
zések, írásvetítő készülék ta
lálható, hogy csak a felszere
lések leglényegesebb, legérde
kesebb darabjait említsük.

A hallás utáni megértés 
együttes gyakorlására szolgál 
egy másik, ugyancsak korsze
rűen felszerelt 50 személyes 
terem.

A technikai feltételek tehát 
adottak. A tanárok is azon

vannak, hogy minden diák a 
lehető legjobban elsajátítsa a 
szükséges ismereteket abból a 
nyelvből, amit tanul.

Eleinte kézzel-lábbal

Aki az elmélet, ideológia te
rületén többet és mást is 
akar tanulni, mint amire az 
alapoktatás, a kötelező tantár
gyak, tananyagok, előadások, 
szemináriumok módot nyújta
nak, az a Társadalomelméleti 
Kollégiumban is kiegészítheti 
tanulmányait.

E kollégium tagjai arra vál
lalkoznak, hogy az elmélet- 
ideológia, a társadalomelmélet 
területén a szokásosnál, a kö
telezően megkívántnál bő
vebb, elmélyültebb tudást sze
reznek. Az egyetem pedig a 
kollégiumon keresztül újabb 
lehetőséget, szervezett keretet 
teremt a tehetségek, többlet- 
igények kibontakoztatására, 
megvalósítására. A kollégium 
az általános elméleti alapok 
erősítésével — tagjai szá
mára — a szakképzés ered
ményességét is javítja, más

riszt új tanulási, tanítási 
módszerek kikísérletezésével 
szolgálhat. Ennyiben a Tár
sadalomelméleti Kollégium az 
alapoktatás önálló és kiegé
szítő intézményének tekinthe
tő (akárcsak a Rajk László 
Szakkollégium). A céljai így 
foglalhatók össze — el
méleti-ideológiai művek ta
nulmányozása, a sokoldalúan 
megalapozott marxista világ
nézet kialakítása, megerősíté
se érdekében — a különböző 
elméleti, ideológiai tanszékeken 
folyó oktatás segítése, kiegé
szítése: az elmélyült szinteti
zálásra törekvő munka meg
valósítása —, mindezek alap
ján e célok hatékony teljesí
tése érdekében közösség te
remtése.

A kollégium szakmai-kö
zösségi szervezeti tartalmát 
saját hagyományok is alakít
ják.

A Társadalomelméleti Kol
légium várja annak a jelent
kezését, aki érdeklődést mu
tat e közösség iránt, s aki 
vállalja a követelményekkel 
járó munkát.

A k i többet és mást is a ka r ta n u ln i

Társadalomelméleti Kollégium

Tetszik a műsor

— Lépj, be te is a TEK-bcl

Beiratkozás

A z  e l s ő  n a p

Oktatástechnikai bázis
Egyetemünk új létesítménye egy korszerű oktatástechni

kai bázis, amely 50 fő befogadására alkalmas előadóteremből 
és laboratóriumból áll. Az előadóterem S—8-as és 16 mm-es 
filmvetítő, diavetítő, írásvetítő, episzkóp használatát videó
éi különféle hanganyagbejátszás lehetőségét biztosítja. A la
boratórium célja a vetítéstechnikai eszközök, fényképezés, 
reprográfia, fóliakészítés, hangtechnika használatának elsajá
títása. A bázis nyújtotta tapasztalatokkal, technikai segítség
gel tanulmányaid során bizonyára te is sokszor találko- 
zol majd.Esti előadás

rétében négy-öt egymásra 
épülő tantárgy oktatásával a 
nappali tagozaton végző hall
gatód mintegy, 10 százaléka 
olyan képzésben részesül, 
amelynek birtokában magas 
szintű számítástechnikai is- 

■ rr.eretaket kívánó feladatok 
megoldására képesek. Számí
tástechnikai intézeteknél, 
vállalati számítóközpontokban 
jól megtalálják helyüket az 
alkalmazói képzésben része
sült hallgatók.

Míg a korábbi években a 
közgazdasági jellegű szaktár
gyak alig építettek a hallga
tók számítástechnikai felké
szültségére, a személyi számí
tógépek megjelenésével ezen 
a területen is sikerül előbbre 
lépni. Egyre több tanszék is
meri fel, hogy a korszerű 
szakmai ismeretek nyújtásá
hoz szükség van valamilyen 
számítógépre. A szaktanszékek- 
r kihelyezett személyi szá
mítógépek lehetővé teszilk, 
hogv ebből a fel ismerésből 
kiindulva a legkülönbözőbbA tanárt hallgatva

3 különböző tanszékeken műkö-
- dő személyi számítógépek és
- professzionális személyi szá-
- mítógépek.

A számítástechnikai alap-
- képzést követően a hallgatók 
’ egy kisebb csoportja (évente 
5 mintegy 50-80 fő) felsőbb
- éves korában alkalmazói 
2 szintű képzésben részesül. Az
- alkalmazói képzés a követ-

Az elmúlt .évtizedben ; 
számítástechnika területén vi 
lágszerte robbanásszerű fej 
lödés ment végbe. Ez a fej 
lődés sok tekintetben hazánk 
ban is érvényesült. Megjelen 
tek — bár drágán, dp nag! 
mennyiségben — a külö'ibözi 
személyi számítógépek, ame 
]yek „testközelbe” hozták a: 
alkalmazási lehetőségeket. Ez



Rajk László 
Szakkollégium

A Közgazdasági Egyetem
mel kapcsolatba kerülő em
bert meghökkenti az egymás
nak ellentmondó vélemények 
tarka kavalkádja. Az ellent
mondások egyike: a hallga
tói passzivitás kirívó esetei
vel találkozó oktató vagy 
egyetemi vezető esetleg az 
okokra való rákérdezés nél
kül vallja, hogy a diákságot 
irányítani kell. mert képtelen 
az öntevékenységre — ugyan
akkor például a Rajk László 
Szakkollégium tagja meggyő
zi arról, hogy a széles körű 
autonómia talaján a hallgatói 
öntevékenység komoly telje
sítményre képes.

Kinek van igaza ? Létezhet-e 
manapság egy magyar egyete
men valódi, tartós és állan
dó megújulásra képes kis kö
zösség, .avagy ez csupán vágy
álom? A Rajk László Szak- 
kollégium tartós eredményes
sége, az egykori és a. mai ta
goknak az intézményhez való 
ragaszkodása bizonyítja, hogy 
mindez — nyilván nem konf
liktusmentesen, de — lehetsé
ges.

Mit ad ez a mindössze 60- 
70 fős, de az egyetem szak
mai és politikai életében

Kitüntetéseket ad át a szak- 
kollégium igazgatója

számarányát jóval meghaladó 
aktivitással részt vevő közös
ség tagjainak, és mit kap visz- 
sza tőlük? Először is az ala
pításkor kivívott és azóta meg
őrzött széles körű autonómia 
által tartalommal megtöltött 
élénk belső közéletet és de
mokráciát a saját sorsirányí
tásába való beleszólás élmé
nyét.

Nem kevésbé fontos a kol
légiumi programokból szak
mai kurzusokból áradó infor
máció- és véleményözön, 
melynek hatása régen túlter
jed a szakkolégisták körén. A 
színvonalas szakmai kurzu
sok, a széles tematikát felölé-* 
lő előadások a szakmailag 
megalapozott, önálló gondol
kodásra képes, reálisan kriti
kus értelmi iség ivé válást segí
ti elő, akár tudományos, akár 
gyakorlati pályára készül a 
kollégiumi tag. Ez annál is 
fontosabb, mert a tagság zö
me azok közül kerül ki, akik
nek a korábbi környezetében 
koránt sincsenek meg az ér
telmiségivé válás természetes 
feltételei (megfelelő szellemi, 
anyagi háttér, olvasottságra, 
kulturájódásra ösztönzöttség 
stb.).

A szakkollégium tudatosan 
vállalja föl az induláskor hát
rányban levő tagok felzárkó
zásának lehetővé tételét a kö
zösség együtt dolgozásának és 
belső önművelődésének segí
tésével. A mindennapokban 
érvényesülő, a szakkolégisták 
gondolkodásába beépült telje

sítményelv alapján megvaló
síthatóvá válik, hogy a tag- 
sá". bár adminisztratív esz
közök nincsenek birtokában 
a . közhangulat révén a kötele
ző egyetemi tanulmányok mel
letti színvonalas és intenzív 
munkára serkentse önmagát 
(még ha ez a hétköznapokon 
nem is megy mindig köny- 
nyen).

Az állandó megújulási ké
pesség fő forrása az, hogy 
csak az a tevéknységforma, 
kezdeményezés, program ma
rad fenn a kollégiumban, ame
lyet tagjai folyamatosan ma
gukénak éreznek és ténylege
sen végrehajtanak. Az arcula
tot a mindenkor bent levő év
folyamok formálják, mindig 
a saját érdeklődésüknek és 
értékeiknek megfelelően, ter
mészetesen az olyan, már em
lített állandó alapeívek mel
lett, mint a teljesítményorien- 
táltság vagy a hátrányos hely- 
zetűekre való támaszkodás. A 
tagság formálta például a 
kezdetektől fogva kollégiumi 
hagyománnyá a gazdasági és 
társadalmi reformintézkedé
sekkel való foglalkozást, il
letve azok támogatását.

Antal László reform-közgaz
dász-szakkollégiumban

• A ’sSakkőlégiumi lét presz
tízsét erőteljesen növeli az, 
hogy az első év után az ön
ként jelentkezők felvételi el
beszélgetés alapján kerülhet
nek be ide, a szakkollégisták 
által intézményen belül meg
választott felvételi bizottság 
döntése alapján. A felvételi 
bizottság minden jelentkezőt 
elsősorban önmaga képessé
geihez mérve értékel, és azt 
vizsgálja, hogy az adott első 
éves és a már bent lévők 
mennyire lesznek képeseik 
előreláthatólag egymással kö
zös hangot találni, együttmű
ködni, új ötletekkel és kezde
ményezésekkel szolgálni.

A Rajk László Szakkollé
gium rendezvényei (előadá
sok. kurzusok, táborok) nyil
vánosak; sőt, ezek egy részét 
elsősorban a nem tagok szá
mára szervezi; a hagyomá
nyos téli szakmai tábor pél
dául az első évfolyammal való 
ismerkedést tűzi ki célul a kö
zös szakmai és kulturális 
programon keresztül. Nagy 
vonzerőt gyakorol az egyete
mi hallgatóság érdeklődő ré
szére a számtalan színes elő
adás is. Ez, a szellemi kisugár
zás teszi az egyetemi politi
kai mozgásokban való részvé
tellel együtt a szakkollégiu
mot a Közgázhoz élő módon 
kapcsolódó intézménnyé, és 
egyben az általános hallgatói 
passzivitásról vallott felfogást 
mindennap cáfoló kis közös
séggé.

Szakkollégisták találkozója a végzettekkel

K L U B P R O G R A M

Tetszik a műsor

Egyetemünk legfiatalabb 
klubja, a Társadalomtudomá
nyi klub elsősorban azokkal 
az izgató társadalmi problé
mákkal foglalkozik, amelyek 
kisebb súllyal jelennek meg 
a „hivatalos” egyetemi okta
tásban. Közelmúltunk történel
me; a nemzeti, nemzetiségi 
kérdés; társadalmunk szerke
zetének, politikai rendsze
rünknek elemzése mellett ha
sonló témájú kulturális össze
állításokkal is jelentkezik.

A Közgáz klub igazi attrak
ciói az évről évre megrende
zésre kerülő fesztiválok vol
tak, sajnos azonban a rekonst
rukció miatt a nagy hagyomá
nyú folk-, rock-, pantomim
fesztiválok megrendezésére 
most, nincs mód.

Európai hírű ma már a köz
gáz jazz klubja, a hazai és a 
külföldi együttesek legjobbjai 
lépnek itt fel hétről hétre, iga
zi csemegét kínálva a jazz- 
rajongóknak. Péntekenként 
amatőr rockegyüttesek lépnek 
föl. Szép hagyományai vannak 
az amatőr filmstúdiónak is. 
Szuper 8-as és videofilmjeík 
éok 'díját üjrertekhíffáí“1̂  fesfc-J • 
tiválokon. Rendszeresen műr 
ködik az egyetem filmklubja 
is, ahol a filmművészet ritka 
remekeit láthatják az érdeklő
dők.

A Ráday utcai kollégiumi 
klub a legismertebb egyetemi 
rockklubok közé tartozik; fel
lépési lehetőséget ad a leg
újabb hullám képviselőinek is.

Nagy hagyományú kulturális 
csoportok is működnek az 
egyetemen. A kultúrcsoportok 
közül a tánckar szerepel leg
többet nyilvánosan. A nép
művészetek kedvelői itt nép
viseletekkel, népdalokkal is
merkednek: magyar és más 
népek táncait tanulják meg. 
Az énekkar jó közösségi életé
ről híres. Az egyetemi ünne
pélyeken , való szerepléseken 
kívül fesztiválokon és a rá
dióban léptek fel. A tánckar 
és az énekkar jelentős múltra 
visszatekintő, külföldet járt 
együttesek. Mindkettőnek va
lamennyi hallgatónk tagja le
het, kis ritmusérzéken, hal
láson és lelkesedésen kívül 
nem kell hozzá semmilyen elő
képzettség.

Mozgékony hallgatókat vár 
a közönségszervezés. Ök biz
tosítják az igényeknek megfe
lelően a színház- és hangver
senyjegyeket.

Régi hagyománya a közgáz
nak a tavaszi közgazdasági 
egyetemi napok rendezvényso
rozata. A karok, az első évfo
lyam és az oktatók csapatai 
séfellérrii és sportvetélkedőkön 
mérkőznek meg, diákrektort 
is választanak a néhány vi
dám napra.

Mindebből kitűnik, hogy a 
közgáz klubjai szerteágazó 
programokat kínálnak az egye
temistáknak, és hasznos, értel
mes munkát mindazoknak, 
akik ezek létrehozásában köz
reműködni hajlandók.

Járják a mezőségit

A többszörösen kitüntetett Chorus Oeconomicusnak, az egye
tem énekkarának két tagja

T

la  sportolni akarsz az egyetemen...
Az egyetemi sport manapság 

még nem vívta ki hazánkban 
azt a rangot, amivel más or
szágok akár dicsekedhetnek is. 
Most nem is elsősorban az 
Egyesült Államokra gondo
lunk, hanem például Jugosz
láviára, ahol sokkal inkább 
meghatározói a sportéletnek 
az egyetemi klubok. Persze, 
mi is meg tudnánk nevezni or
szágos hírű és határainkon túl 
is ismert együttest: az OSC ví
zilabdázóit, a MAFC kosara
sait, a BEAC atlétáit, sőt a 
Közgáz röplabdás lányait. Sok 
tényező alakította ki ezt a ho
ni jellegzetességet. Köztük 
például a kellő anyagi támo
gatás, a megbízható háttér, a 
bázisvállalat hiánya. Mind
ennek ellenére azért érdemes

Harc a labdáért

egyetemi klubban sportolni, 
mert általában jó közösség ko- 
vácsolódik össze a szakosztá
lyokban.

A közgázon hét sportágban 
versenyezhetnek a rátermet
tek. Kiemelt szakosztályunk a 
női röplabda. A lányok az or
szág 5-6 legjobb együttese kö
zé tartoznak. A fiúk a Buda
pest I. osztályban játszanak.

A kosárlabda az egyetemis
ták legnépszerűbb játéka. A 
lányok és a fiúk is az NB 
II-ben gyűjtögetik a pontokat. 
Mérkőzéseiket hagyományosan 
sok érdeklődő kíséri figyelem
mel a Kinizsi utcai tornate
remben.

Asztaliteniszező lányaink az 
NB II-ben, a férfiak a Buda
pest Bajnokságban ütik, nye
sik, pörgetik a kaucsuklabdát.

Tekintélyes (I. osztályú) 
múltja van a jelenleg NB Il-es 
cselgáncsszakosztálynak, míg 
a természetjárást és a tájéko
zódási futást elsősorban tö
megsport szinten művelik a 
KSC-ben.

Szakosztályaink hívják,, vár
ják az új tagokat. Persze, 
azoknak is van lehetőségük itt 
sportolásra, akik nem. akarnak 
minősítési kötöttségekkel mo- 

’’**■ Izogni. Ök a kari sportnapokon; 
valamint a budapesti fólsöok- 
tatási spartakiád atlétikai, 

1 8  úszó-, kispályás foci-, kosár* 
és toílaslabdaversenyein sze- 

' rezhetnek alkalmi felüdülést. 
A felsőbb évesek a testnevelési 
tanszék teniszoktatásán, sítá- 
borban. vízi táborban, kondi- 
ciótornáján és aerobictanfo- 
lyamain edzhetik a testüket.

1981-től egyetemünkön is 
életbe lépett a „Jó tanuló — 
jó sportoló” elnevezésű moz

galom, amelynek keretében a A testnevelési tanszék mun- 
sportban és a tanulásban egy- katársai szeretettel segítenek 
aránt kiemelkedő eredményt minden sportolni vágyó hali- 
elérőket ismerik el. ' gatónak.

Cselgáncs

l

Felemelő masszázs



Egy önképzési forma: a TDK
Konferenciák itthon és külföldön

Ahogy a középiskolában a 
tanulmányi versenyeken, úgy 
az egyetemen is lehetőség 
nyílik önálló szakmai munka 
végzésére, pályaművek készí
tésére. Egy hosszabb lélegzetű 
dolgozatot mindenképpen kell 
írni — a diplomamunkát. 
Nem árt ebben egy kis gya
korlat, erre kényszerítenének 
az öt-, tíz-, néha húszoldalas 
házi dolgozatok, és erre ad 
lehetőséget, a tudományos diák
kör (TDK)-munka.

témavezető tanárt igénybe vé
ve év közben folyamatosan 
lehet konzultálni.

Minden évben megrendezik 
a kari és az egyetemi TDK- 
koníerenciát. Az utóbbira a 
pályaművek előzetes szelekció 
és két oppenens írásbeli véle
ményezése alapján kerülnek, 
szekciónként olvassák fel azo
kat — vagyis minden résztve
vő kiselőadást tart, amit kér
dések, esetleges vita, majd a 
zsűri értékelése követ. A dí-

' w >y-

A tudományos diákköri konferencia zsűrije
Az elnevezés kicsit megté

vesztő, hiszen az egyetemen 
kialakult sajátos gyakorlat 
következtében, ha valaki tu
dományos diákköröket keres, 
ilyet csak elvétve talál. Van
nak viszont szakkollégiumi 
szekciók, s vannak alkalmilag 
— egy-egy TDK-dolgozat 
megírására — összeállt cso
portok, de ha valaki dolgoza
tot akar írni, teljesen önál
lóan is nekiülhet. A TDK-dol- 
gozatot bármelyik alapozó (pl. 
filozófia, matematika) vagy 
szaktantárgyból (pl. az ágazati 
gazdaságtanok) lehet írni, A

jazott dolgozatok erkölcsi és 
anyagi elismerésben részesül
nek, s közülük a legjobbak 
részt vesznek a kétévenként 
megrendezésre kerülő orszá
gos TDK-konferencián, vala
mint nemzetközi versenyeken 
is szerepelnek. Persze, az em
ber nem TDK-írással kezdi az 
egyetemet. De már az első 
év(ek) után komoly eredmé
nyeket leh.et elérni.

TDK-dolgozatot írni min
denkinek érdemes, aki jobban 
el akar mélyedni egy-egy té
mában.

.Gyere újságot írn i!
A z újságírás is egy lehetőség a sok közül, amit az 

egyetem falain belül megtalálhatsz. Ha ehhez van 
kedved, gyere hozzánk!

Egyetemünk lapja kéthetenként jelenik meg, nyolc 
oldalon. Körülbelül huszonöt diák ír nálunk, többnyire 
rendszeresen. A különböző rovatokat is ők vezetik, bár 
a lapnak négy függetlenített újságíró munkatársa is van.

Cikkeinkben figyelemmel kísérjük az egyetem dol
gait, a közgazdasági élet eseményeit, írunk az ifjúsági 
mozgalomról, és a művészetekről, van sport- és humor
oldalunk.

Bármelyik rovatunkhoz kapcsolódhatsz, de dolgoz
hatsz egyszerre több témában is. Fotósokat és karikatúra- 
rajzolókat is várunk!

Pezsgő élet folyik nálunk, vannak saját ünnepeink is. 
Néha kiránduluk, külföldre is: legutóbb Erdélyben vol
tunk.

Diákújságiróink közül évente többen választják hiva
tásul az újságírást, amit nálunk szerettek meg. De ke
rüljenek akármilyen laphoz, a rádióhoz vagy a tévé
hez, szinte valamennyien szoros kapcsolatot tartanak a 
KÖZGAZDÁSZ-szal. és a szerkesztőség új tagjaival.

Várunk, megtalálsz bennünket a III. emelet 324-ben!

É p í t ő t á b o r o k

Egyetemünk KlSZ-szerveze- 
tének építőtábori és nemzet
közi kapcsolatok szakbizottsá
ga évről évre vonzó ajánla
tokkal várja az egyetemistá
kat. Nemzetközi építőtábor
ban lehet részt venni Miskol
con: és aki már itthon építő- 
táborozott, az még a követke
ző lehetőségek közül választ
hat:

Építőtábor a szibériai
Bratszk környékén (itt példá
ul utána kirándulás Irkutszk- 
ba, a Bajkál-tóhoz, egy közép
ázsiai városba és Kijevbe); 
Kazahsztánban és Lenin-

grádban. (Hasonló progra
mokkal.) Sportcsapatok cseré
je Helsinkivel. A várnai, a po
zsonyi és a berlini építőtábo
rokon kívül a szakbizottság a 
testvéregyetemek kollégiu
maiban, valamint Helsinki
ben esetenként olcsó szállás- 
lehetőségeket, nemzetközi 
sport- és kulturális programo
kat is szervez.

Az építőtáborok, csereak
cióit és az azokat követő ki
rándulások kalandjai évről 
évre nagy-nagy élményt je
lentenek a résztvevőknek.

A munka után nemzetközi buli

Mondások
Az embernek legyen több példaképe, hogy ne váljék egy

nek a paródiájává. (Erich Kästner)

Erősen kétlem, hogy valaki vágyak nélkül boldog lehessen. 
Ügy legfeljebb eltompul. (Marcel Proust)

Mindig újra ezt tapasztaljuk: A féltékenység sokkal ké
sőbb múlik el, mint a szerelem. (H. G. Wells)

Négy sor a lexikonban többet ér, mint a legszebb sírem
lék. (Alec Guinness)

A kritika az újságírók agyafúrt bosszúja a szatirikusokkal 
szemben azért, mert ezek az újságírók miatt is lettek szati
rikusok, (Werner Schneyder)

Különös gyönyörűség egy utált, de díjjal jutalmazott köny
vet figyelmesen olvasni és közben elképzelni, hogy mi min
dent lehetne jobban megírni benne. (Vladimir Nabokov)

Kevés asszony, van. akinek értéke tovább tart, mint a 
szépsége. (La Rochefoucauld)

A rémtörténetek a dohányzás ártalmasságáról azzal a kö
vetkezménnyel járnak, hogy az ember nem a dohányzást hagy
ja abba — hanem az olvasást. (Lord Conesford)

Egyes emberek minduntalan azzal az illúzióval áltatják 
magukat, hogy egy lényegesen fiatalabb partnerrel való sze
relmi kapcsolat révén megfiatalíthatják önmagukat, (George 
Hull)

ESÉSTÜSKE

G ólyabál

„Én táncolnék veled’*

Minden évben november táján kerül megrendezésre a 
gólyabál, amikor az újak is sok baráttal, ismerőssel vigad
hatnak már, de ismerkedésre maga a bál is remek alkalom. 
Korábban egyetemünk patinás aulája adott otthont a gólya
bálnak, a rekonstrukció miatt az utóbbi három évben azon
ban már a Kertészeti Egyetem Klubja fogadta be ünnepi 
esténket.

A bál minden alkalommal az elsősök elegáns nyitótáncá
val kezdődik, utána jöhet a hajnalig tartó bolondozás. Volt, 
amikor az Old Boys és a Hungária húzta a talpalávalót, 
egy másik műfaj hívei pedig a Tamburás együttes zenéjére 
táncolhattak.

Éjfélkor a hagyományos humoros gólyaesküvel válnak az 
elsősök az egyetem „teljes jogú” polgáraivá.

Bizonyára az új elsősöknek is jó szórakozást nyújt majd 
a következő gójygbál I9ßß ctSzfPl-

Vizsgára várva

Jó, ha tudod!
Áz egyetem rektora. Csáki Csaba, az agrár tanszék pro

fesszora. Oktatási rektorhelyettesünk Kupcsik József, a sta
tisztika tanszék professzora, a tudományos rektorhelyettes Bo
ra Gyula, a gazdaságföldrajz professzora, és rektor helyettes 
még Dobrovits Iván. a pénzügyi tanszék docense.

A közgazdasági egyetem pártbizottságának titkára Szar
vas László, a tudományos szocializmus tanszék docense, a 
szakszervezeti bizottság elnöke Szép Jenő professzor, a Mate
matikai és Számítástudományi Intézet igazgatója, a szak- 
szervezeti bizottság titkára Szigeti Endre, az elmélettörténeti 
tanszék docense. A Közgáz KISZ-bizpttságának titkára Fe- 
rencz Gábor.

Az általános kar dékánja Kollár Zoltán, a világgazdasági 
tanszék docense, az ipari karé Kerékgyártó Györgyné, a 
statisztika tanszék docense, a kereskedelmi karé pedig Kol- 
larik Amália, a gazdaság földrajz tanszék professzora. Az el
ső, évesek megbízott dékánhelyettese Hruba Ildikó, a szocioló
gia tanszék adjunktusa.

Szarvas László pb-fitkár. Szigeti Endre szb-íitkár 
és Csáki Csaba rektor

sí

Móka, kacagás

Diákrektor-választás

Szépségverseny is van

Jelképes gólyaházasság
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__ vezérigazgató _ j

Bolondozás, mókázás, jó
kedv, kis kikapcsolódás — ez 
jellemzi a hagyományos köz- 
gazdasági egyetemi napokat.

Ilyenkor megváltozik az 
egyetem: vidám, színes plaká
tok, felhívások, csábító reklá
mok tarkítják a falakat. E 
majd egyhetes eseménysoro
zat alatt egymást érik a kü

lönböző szakmai, politikai 
kulturális és legfőképpen szó
rakoztató programok: csak 
győzzön belőlük válogatni az 
ember.

Ilyenkor választjuk meg — 
nagy komoly korteshadjárat
tal — a diákrektort, és ilyen
kor mérik össze erejüket óriá
si szabású vetélkedő kereté
ben a karok, az évfolyamok, 
vagy az egyetemek csapatai.


